



Zrekonštruovaná budova DAV-u opäť slúži verejnosti, jej súčasťou je aj kaviareň

>> str. 1, 3

Takmer štyridsaťročná budova DAV-u, ktorá je súčasťou senického mestského parku a posledné roky rýchlo a viditeľne chátrala, sa dočkala komplexnej rekonštrukcie. Moderne zrekonštruovanú budovu, v ktorej sa zároveň prihliadalo na architektonické črty pôvodného autora objektu, slávnostne prestrihnutím pásky otvorili a sprístupnili širokej verejnosti v pondelok 10. októbra 2022 primátor Senice Martin Džačovský a konateľ Mestského podniku služieb spol. s r. o. (MPS) Ján Bachura.

Mestská spoločnosť MPS, ktorá má budovu DAV-u v majetku, zároveň jej rekonštrukciu realizovala. „Mestský podnik služieb oslávi v závere tohto

roka 30-ročné jubileum od svojho vzniku, a ja som veľmi rád, že na svoje guľaté narodeniny upozorňujeme práve takýmto spôsobom - rekonštrukciou budovy DAV-u“, uviedol počas slávnostného otvorenia budovy riaditeľ Mestského podniku služieb Ján Bachura.

„Teší ma, že po rokoch nevyužívania a chátrania opäť vraciame do tejto budovy spoločenský život. Dnešná udalosť je vyvrcholením toho prečo, okrem iného, sedíme na úradníckych stoličkách - aby sme nielen udržovali, ale aj zveľadovali a budovali mestský majetok,“ nechal sa počuť v príhovore primátor Senice Martin Džačovský.

Súčasne s dňom otvorenia budovy DAV-u, v ňom začala prevádzku novozriadená kaviareň Park Caffé, fungujúca pod hlavičkou Sociálneho podniku mesta Senica, ktorý zamestnáva zdravotne znevýhodnených občanov. „Toto je ďalšia pridaná hodnota, ktorú sme v rámci rekonštrukcie do budovy premietli. Prevádzka kaviarne bude celoročná,“ upresňuje senický primátor.

Budova bude využívaná aj ako komunitné centrum senickej mládeže. Už v najbližších dňoch sa tu uskutočnia diskusie na rôzne témy a to nielen pre mládež. Svoje zázemie tu našli aj členovia Študentského parlamentu mesta Senica. (pokračovanie na str. 3)

Volebná príloha

>> od str. 9



Senická radnica začína s vyplácaním príspevku 100 eur rodičom prvákov, eviduje niekoľko desiatok žiadostí

Rodičia senických prvákov, ktorí začiatkom septembra nastúpili na povinnú školskú dochádzku, si môžu požiadať o jednorazový finančný príspevok sto eur do 31. októbra.

„Chceme prispieť rodičom na pokrytie výdavkov súvisiacich so zabezpečením nevyhnutných potrieb dieťaťa pri nástupe do prvej triedy základnej školy. Rodičom tak budeme preplácať náklady do výšky sto eur spojené s nákupom zošitov, písacích potrieb, učebníc, školských tašiek a nevyhnutných individuálnych pomôcok, ktoré priamo súvisia s vyučovaním dieťaťa v základnej škole,“ potvrdzuje už avizovanú informáciu primátor Senice Martin Džačovský.



Samotný príspevok pri nástupe dieťaťa na povinnú školskú dochádzku bol schválený na júnovom zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Senici (MsZ) a na septembrovom zasadnutí zastupiteľstva bol schválený postup, pravidlá a podmienky jeho poskytnutia. Zásady poskytovania jednorazového finančného príspevku pri nástupe dieťaťa na povinnú školskú dochádzku obsahujú podmienky, kto

si môže o príspevok požiadať. Ako sa v zásadách uvádza, príspevok môže byť poskytnutý oprávnenej osobe, ktorá nemá záväzky a dlhy voči mestu Senica, alebo má dohodnutý splátkový kalendár na splatenie záväzkov a dlhov a tento dodržiava úhradou pravidelných splátok.

O príspevok môže prostredníctvom na to určeného tlačiva, ktoré je k dispozícii na webovej stránke mesta Senica, zažiadať ktorýkoľvek z rodičov dieťaťa alebo jeho zákonný zástupca s trvalým pobytom v meste Senica, ktoré nastúpilo na povinnú školskú dochádzku. Tiež to môže byť fyzická

osoba, ktorej bolo dieťa s trvalým pobytom v meste Senica nastupujúce na povinnú školskú dochádzku zverené do starostlivosti alebo nahrádzajúcej starostlivosti rodičov na základe právoplatného rozhodnutia súdu. V prípade, že súd zverí dieťa do striedavej starostlivosti oboch rodičov, príspevok sa vypláca tomu z rodičov, ktorému sa vypláca prídavok na dieťa, uvádza sa v zásadách.

„Po zaslaní žiadosti pracovníčky Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu MsÚ Senica preveria, či žiadateľ spĺňa nárok na poskytnutie príspevku a následne dostane oznámenie o priznaní príspevku. Ten mu mesto vyplatí do 30-tich kalendárnych dní prevodom na účet alebo v hotovosti v pokladni mestského úradu. Momentálne evidujeme niekoľko desiatok žiadostí,“ konkretizuje vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu MsÚ Senica Renáta Hebnárová. **-lv-, -tam-, il. foto**

Nový závod Vaillant - do konca roka pod strechou

Výstavba nového závodu na výrobu tepelných čerpadiel v priemyselnom parku Kaplinské pole je v plnom prúde, informoval na svojom facebookovom profile primátor Senice, ktorý sa 22. septembra zúčastnil kontrolného dňa na stavbnísku v spoločnosti riaditeľa závodu

VAILLANT GROUP Heat Pump Production Senica Radovana Prístavka a za realizátorskú spoločnosť Goldbeck Jána Olexíka. **„Konštrukcie objektov sú hotové na 60 percent, do Vianoc majú byť haly pod strechou a vodotesné so zabetónovanými podlahami. V novom roku**



Na foto zľava: J.Olexík (realizátorská spoločnosť Goldbeck), riaditeľ nového závodu R. Prístavok, primátor Senice M. Džačovský, vpravo zástupca primátora F. Lackovič.



príde na rad budovanie vonkajších plôch. Výrobná hala na výrobu ekologických tepelných čerpadiel bude pozostávať z lisovne, lakovne a montážnych jednotiek, vráta-

ne skladových plôch – celkovo vo výmere 80 tisíc m²,“ medializoval aktuálne informácie o výstavbe senický primátor Martin Džačovský. **-tm-, foto: FB M. Džačovský**

Ten tu bude mať už najbližšiu stredú svoje prvé stretnutie. Svoje sídlo a kanceláriu tu získalo aj Informačné centrum Europe Direct Senica. Budova však nebude slúžiť len mladým. Blízka prítomnosť dvoch sociálnych zariadení pre seniorov vytvára možnosti realizácie aktivít aj pre túto skupinu obyvateľov mesta Senica.

Interiér objektu disponuje menšou kinosálou s kapacitou 48 miest, ktorá takisto prešla kompletnou rekonštrukciou. V neposlednom rade bude budova DAVu slúžiť ako kultúrno – spoločenský priestor na organizáciu podujatí menšieho charakteru, či už priamo v jeho priestoroch, alebo v parku a zároveň ako priestor poskytujúci technické zázemie a infraštruktúru spojenú s organizáciou väčších open-air podujatí v exteriéri.

Počas slávnostného otvorenia sa uskutočnil akt požehnanja budovy, ktorý spoločne vykonali zástupcovia



Slávnostného prestrihnutia pásky sa zhostil konateľ mestskej spoločnosti Mestský podnik služieb J. Bachura spoločne s primátorom M. Džadžovským.

projektom architekta Petra Brtka, ktorý bol v roku 2018 ocenený za svoje celoživotné dielo Cenou Emila Belluša



senických cirkví – katolícky kaplán Martin Neumann a evanjelický farár Martin Čermák.

Počiatky budovy v hlavnom senickom parku sa datujú do roku 1984, kedy bola otvorená a prístupná verejnosti ako múzeum Ladislava Novomeského. Objekt je autorským

udelenou Spolkom architektov Slovenska.

Od roku 2008, kedy mesto Senica budovu odkúpilo od Trnavského samosprávneho kraja, je táto v správe Mestského podniku služieb Senica. Po skončení funkcie budovy ako múzea, bolo praktické využívanie jej



priestorov minimálne. Od roku 2011 bol DAV (ako mu zvyknú hovoriť Seničania) využívaný pre potreby Centra voľného času Senica – až do roku 2019, kedy CVČ zmluvu o využívaní budovy ukončilo. Okrem CVČ budovu sporadicky využívali aj niektoré ďalšie, menšie organizácie či spoločenstvá, zamerané na oblasť kultúry alebo organizáciu spoločenských podujatí v Senici.

Projekt na rekonštrukciu budovy DAVu spracoval architekt Martin Čonka. Na rekonštrukcii sa spolupodieľali stavebné spoločnosti PALKOVIČ-SK z Hlbokého, KALORIM z Nesluže, OBLOK zo Spišskej Novej Vsi a VKS ELTO Senica. Investíciu realizovala mestská spoločnosť s použitím vlastných zdrojov, celkový objem predstavuje viac ako pol milióna eur.

L. Vajdová, T. Moravcová



Momentky z partnerských návštev Pultuska a Herzogenbuchsee

Po oficiálnej augustovej návšteve delegácie z partnerského mesta Herzogenbuchsee vo Švajčiarsku na čele s primátorom Markusom Looslim 19. septembra na radnici zástupca primátora Senice Filip Lac-kovič v spoločnosti náčelníka Mestskej polície Senica Jaroslava Pechu a koordinátora zahraničnej spolupráce Petra Horvátha oficiálne prijal zástupcov švajčiarskej štátnej polície pod vedením Michaela Jordiho. Podľa jeho slov medzi najčastejšie priestupky a delikty, ktoré musia príslušníci švajčiarskej kantónalnej polície Berg riešiť, patria do oblastí partnerského spolunažívania, krádeží a poskytovanie súčinnosti pri nehodách v rámci cestnej premávky. Švajčiarski hostia sa následne zapísali do pamätnej knihy mesta.

11-člennú delegáciu kantónalnej polície Bern z mesta Burgdorf, pod ktorú územne spadá aj partnerské mesto Herzogenbuchsee, čakal v Senici a na Slovensku štvordňový pracovný program. Jeho súčasťou bola prehliadka terénu mesta, výmenu a porovnanie skúseností zo systémov práce polície v oboch krajinách, je aj návšteva Krajského riaditeľstva Policajného zboru SR v Trenčíne.

-tam-



Potom, čo sa delegácia z partnerského mesta Pultusk zúčastnila koncom augusta tradičného mestského podujatia Senické senobranie, dostali pozvánku na recipročnú návštevu zástupcovia Senice. V partnerskom meste Pultusk sa každoročne konajú Dni sv. Matúša - patróna Pultuska a tohto ich najväčšieho mestského podujatia sa od 16. do 19. septembra zúčastnila delegácia zo Senice na čele s primátorom mesta Martinom Džačovským.

Počas Dní sv. Matúša bola naša delegácia súčasťou slávnostného zasadnutia mestskej rady, na ktorej členovia pultuskej samosprávy oceňovali výnimočné osobnosti a zoskupenia. Súčasťou tradičného pultuského podujatia bol aj slávnostný sprievod mestom, kde sa prezentovali všetky školy, združenia a organizácie z mesta. Aj Slovensko a Senica mali v sprievode vďaka našej delegácii svoje zastúpenie. Všetci účastníci sprievodu sa bližšie návštevníkom predstavili v prezentačných stánkoch. Ten svoj tu mala aj Senica. Okrem propagačných materiálov zo Senice ale aj širšieho okolia, návštevníkov najviac zaujala gastro ochutnávka senických výrobcov. Najviac chutili medovníčky a pagáčiky zo Slovenka Pek, klobásky a oškvarky z PD Senica, či syrové výrobky zo syrárne Havran.

V rámci podujatia bolo možné v uliciach mesta zaujímavý sprievodný program. Obyvateľov partnerského mesta na úvod programu pozdravil a Senicu v stručnosti predstavil primátor Martin Džačovský. Po ňom už pódium ovládli senickí tanečníci z tanečnej skupiny SCREAM pod vedením Anny Antálkovej, ktorí boli súčasťou pestrého celodenného programu.

Počas návštevy Pultuska absolvoval primátor mesta rozhovor v Katolíckom rozhlase Plockej diecézy, kde sa rozprávalo o spoločných i rozdielnych črtách oboch krajín i miest. Delegácia zo Senice nevynechala ani pozvanie na svätej omši v tamojšej bazilike.

Partnerská spolupráca sa s poľským mestom Pultusk začala 21. mája 2002, kedy mestá podpísali dohodu o partnerstve a spolupráci. Pultusk sa nachádza 60 km severne od Varšavy a je to jedno z najkrajších miest Mazowiecka, prezývané je aj Benátky Mazowiecka. História tohto mesta siaha do 13. storočia. Žije v ňom 20 000 obyvateľov. Prekypuje vzácnymi historickými pamiatkami.

-lv-



Deň venovaný sociálnym pracovníkom

V mesiaci október senická radnica pravidelne už niekoľko rokov organizuje Deň sociálnych pracovníkov. Tak bolo tomu aj vo štvrtok 6. októbra, keď sa v zasadačke Mestského úradu Senica stretli sociálni pracovníci a zástupcovia verejných i neverejných poskytovateľov sociálnych služieb z okresov Senica a Skalica. Pripravená bola pre nich motivačná prednáška s témou Duševné zdravie a psychohygiena, ktorú zaujímavým spôsobom podala známa klinická psychologička, terapeutička a supervízorka PhDr. Barbora Kuchárová, PhD. MBA, MPH.

Mesto Senica tento deň organizuje s cieľom vzdania úcty a poďakovania pracovníkom v oblasti sociálnych služieb za neustálu snahu skvalitňovania poskytovaných služieb, za úspešné riešenie prevencie, vzniku a pomoci obyvateľom na zmiernenie ich nepriaznivej sociálnej, zdravotnej a finančnej situácie a tiež za opatrovateľskú, prepravnú, stravovaciu službu a pomoc jednotlivcom pri opätovnom úspešnom začlenení sa do spoločnosti.



Na stále väčšiu dôležitosť sociálnej práce upozornil v príhovore primátor mesta Senica Martin Džáčovský. Vytváranie podmienok na podporu v poskytovaní sociálnych služieb, ich skvalitňovanie či riešenie miestnych sociálnych problémov označil primátor mesta za kľúčové. Popri plnení si povinností daných zákonom upriamil pozornosť aj na ľudský rozmer tejto práce, za čo im vyjadril úctu a obdiv.

L. Vajdová

Okóber - mesiac úcty k starším

Október – mesiac úcty k starším. Jesenný mesiac a jeseň života – dve paralely, ktoré spolu súvisia. Pri príležitosti mesiaca úcty k starším organizuje každoročne mesto Senica podujatie pre senických seniorov, aby im pri tejto príležitosti poďakovalo za prácu a aktivity a zároveň pripomenulo ostatným – mladším, že úcta k starším nie je len slovo, ale mala by sa naplňovať aj skutkami. Deň úcty k starším sa tento rok konal 4. októbra a seniori sa stretli v tanečnej sále Domu kultúry Senica.

„Hovorí sa, že mladost' má svoje plány, stredný vek svoje ciele a staroba svoj ľudský údel. Nájdime si čas, vlúdne slovo a úsmev pre starších ľudí. Nezabúdajme, že každému z nás pribúdajú roky. Vy, seniori si zaslužíte našu trvalú a bezmedznú lásku, úctu, pochopenie, trpezlivosť, ale aj pomoc. Kto nemá úctu k starším ľuďom, nemôže mať skutočnú úctu k nikomu a ničomu,“ prihovoril sa seniorom primátor mesta Martin Džáčovský, ktorý im zároveň zaželal všetky dni ich života boli naplnené zdravím, šťastím a spokojnosťou. Spolu s ním prišli senických seniorov pozdraviť aj zástupca primátora Filip

Lackovič, prednosta mestského úradu Marek Došek a vedúca oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu Renáta Hebnárová.

Spoločne sa zhostili milej povinnosti, keďže vedenie mesta sa rozhodlo oceniť prácu vedúcich pracovníkov organizácií tretieho sektora zo Senice, ktoré združujú v prevažnej väčšine práve seniorov. Predsedníčky týchto organizácií realizujú pre svojich členov množstvo pestrých a podnetných aktivít, čo umožňuje týmto občanom, aby aj vo vyššom veku žili plnohodnotne, venovali sa rôznym záujmom a zúčastňovali sa na spoločenskom dianí v meste.

Ocenenými osobnosťami boli Mária Slezáková, predsedníčka Jednoty dôchodcov na Slovensku – MO Senica, Otilia Vizváryová, predsedníčka Slovenského zväzu telesne postihnutých – MO Senica, Michaela Danielová, predsedníčka Klubu nepočujúcich Senica Trnavskej asociácie sluchovo postihnutých a Mária Kuklišová, predsedníčka Združenia nevidiacich a slabozrakých Senica a Skalica ZO Únie nevidiacich a slabozrakých. Ocenenie

si kvôli iným povinnostiam nemohli prevziať a ocenené budú dodatočne aj Elena Štefková, predsedníčka Zväzu postihnutých civilizačnými chorobami v Senici a Mária Jamrišková, predsedníčka Okresnej organizácie JDS Senica.

Po dvoch rokoch, do ktorých zasiahla pandémia a možnosti organizovania Dňa úcty k starším boli obmedzené, sa konečne tento rok mohlo podujatie uskutočniť naplno bez vážnejších opatrení. Počas pandémie samospráva improvizovala a seniorom zo zariadení sociálnych služieb zorganizovala pre potešenie aspoň koncert pod oknami. Vtedy im hrala Hudobná skupina Pruclek. Pruclekári zahrli svoje autorské pesničky i známe hity aj počas dnešného Dňa úcty k starším, ktoré je príležitosťou na spoločné stretnutie a zabavenie sa v kruhu rovesníkov. Okrem Prucleku seniorom zahrli aj žiaci Základnej umeleckej školy Senica a báseň predniesla Silvia Kukučková zo ZPOZ. Seniori sa počas podujatia bez obmedzení skvele zabávali a pri hitoch Prucleku si nielen zaspievali, ale mnohí si aj zatancovali.

L. Vajdová

Zo zápisníka MsP



• Kradli káble

Dňa 26. 9. 2022 v čase o 2:40 hod. bola hliadka MsP pri výkone kontroly areálu bývalého Slovenského Hodvábu požiadaná pracovníkom SBS o súčinnosť pri zadržení páchateľov krádeže káblov firmy SlovKord. Príslušníci MsP obmedzili osobnú slobodu trom podozrivým osobám, ktoré viezli väčšie množstvo káblov cez rozstříhnutý plot z príľahlej budovy, na ktorej boli vylomené dvere. Zadržení boli následne odovzdaní štátnej polícii.

• Dezorientovaná v parku

Dňa 5. 10. 2022 v čase o 18:28 hod. prijala stála služba mestskej polície telefonát z OO PZ Senica so žiadosťou o preverenie oznamu, že sa má v parku pri futbalovom štadióne nachádzať dezorientovaná žena, ktorá sedí pod stromami. Po príchode hliadky, javila známky duševnej poruchy, správaním ohrozovala seba a hrozilo sebapoškodovanie. Mestská policajti vyrozumeli manžela, ktorý si prevzal manželku. Uvedol, že manželka je psychiatrický pacient a osobne ju previezol do nemocnice v Skalici.

• „Preparkoval“ s dvomi promile

Dňa 6. 10. 2022 v čase o 21:54 hod. počas vykonávania kontroly platného parkovania na ulici S. Jurkoviča hliadka mestskej polície spozorovala prichádzajúce vozidlo, ktoré jazdilo s prerazenou pneumatikou. Príslušníci MsP zistili, že vodič vozidla javí známky opitosti. Hliadka vykonala pohovor s vodičom, ktorý ťažko komunikoval a vyjadril sa, že len preparkoval vozidlo z hlavnej cesty. Následne bolo vyrozumené Obvodné oddelenie PZ Senica, vykonanou dychovou skúškou bolo vodičovi namerané takmer 2 promile alkoholu.

• Spadla z bicykla

Dňa 4. 10. 2022 o 19:58 hod. bol prijatý oznam od občana mesta, že na Továrenskej ulici spadla staršia žena z bicykla a nejaví známky života. Hliadka MsP privolala RZP, ktorá si ženu prevzala do starostlivosti. Následne bol vyrozumovaný manžel dotyčnej, ktorý si prevzal jej osobné veci a bicykel.

Zdroj: MsP Senica

Z rokovania septembrovej rady a zastupiteľstva...

Po dlhšej prázdninovej odmlke sa 8. septembra 2022 uskutočnilo 24. zasadnutie Mestskej rady Senica, ktoré bolo zrejme posledné pred nadchádzajúcimi komunálnymi voľbami do orgánov samosprávy obcí a do orgánov samosprávnych krajov (29. 10. 2022). Predložené materiály boli prerokované mestskou radou a následne boli predložené na zasadnutie 25. mestského zastupiteľstva (MsZ) v Senici, ktoré Ing. Mgr. Martin Džačovský, primátor mesta Senica zvolal na 22. septembra 2022.

Mestské zastupiteľstvo schválilo:

• Prehľad plnenia príjmov a výdavkov mesta a organizácií v jeho riadení za I. polrok 2022

– v komplexnej správe Finančného oddelenia Mestského úradu Senica bolo zhodnotené mesto a tiež organizácie v jeho zriadení (Mestské kultúrne stredisko Senica, základná umelecká škola, Centrum voľného času Senica, základná škola) plnili plánovaný rozpočet za prvý polrok 2022 vrátane výsledkov hospodárenia k 30. 6. 2022 a ďalšieho vývoja ekonomických ukazovateľov, ktoré by mohli mať vplyv na rozpočet mesta do konca roka 2022.

• Opatrenia mesta na zabezpečenie zimného vykurovacieho obdobia

– MsZ bol prezentovaný súbor opatrení na zabezpečenie zimného vykurovacieho obdobia v spolupráci s Dobrovoľným hasičským zborom a Dobrovoľným hasičským zborom mesta Senica. Tieto opatrenia sú zamerané najmä na požiaru prevenciu počas vykurovacieho obdobia, keď v prvom rade bolo potrebné spracovať Plán preventívnych protipožiarňových kontrol v rodinných domoch pred zimným vykurovacím obdobím a tiež aj v bytových domoch, ktoré sú v správe mesta Senica. Následne sa vytvorila kontrolná skupina z členov DHZ a DHZM, ktorí majú odborné znalosti v oblasti elektro, plynoinštalácie, stavebnej a inej činnosti, potrebné pre výkon preventívnych protipožiarňových kontrol. V prípade zistenia nedostatkov sa budú majiteľom dotknutých objektov ukladať úlohy s termínmi na ich odstránenie.

• Návrh dodatku č. 5/2022 VZN č. 64 o nakladaní s komunálnymi odpadmi

– hlavnými dôvodmi prijatia tohto dodatku bolo vypustenie povinností pôvodcov komunálneho odpadu, ktoré tvorili duplicitu so skutkovými podstatami priestupkov, ktoré sú obsiahnuté v zákone o odpadoch. Ďalšími zmenami bolo zvýšenie frekvencie vývozu kuchynského odpadu z domácností, keď doteraz bol interval vývozu 1x za 14 dní v zimných mesiacoch, čo sa príliš neosvedčilo, nakoľko najmä počas vianočných sviatkov sa táto

frekvencia vývozu ukázala ako nedostatočná a zároveň vznikala problém v podobe zápachu v teplejších dňoch. Navrhovaná zmena počíta so zachovaním intervalu zberu celoročne 1x týždenne. Ďalšou zmenou je spojenie zberu kovových odpadov z rodinných domov prostredníctvom červených vriec s plastmi a viacvrstvovými kombinovanými materiálmi v žltých vreciach. Týmto sa majú znížiť náklady a zefektívniť zber prostredníctvom organizácie, ktorá zabezpečuje a financuje triedený zber v meste.

• Návrh VZN č. 75/2022 o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb

– Okresná prokuratúra Senica doručila Mestskému úradu protest proti VZN mesta Senica č. 45 o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb na území mesta Senica. Prokurátorka konkrétne namietala ustanovenia, ktoré obsahovali definíciu „bytový dom s polyfunkciou“ vrátane osobitného určenia prevádzkového času pre tieto bytové domy, čo považovala za nesúladné, najmä so stavebným zákonom. Ďalším vytykaným nedostatkom bolo zverenie výkonu kontroly tohto VZN do pôsobnosti poverených zamestnancov mesta, resp. Mestskej polície Senica. Kontrola VZN však patrí do pôsobnosti hlavnej kontrolórky mesta, čo vyplýva priamo zo zákona o obecnom zriadení, preto takúto úpravu považovala prokurátorka za nadbytočnú. MsZ preto vyhovel protestu prokurátorky v celom rozsahu a prijalo nové znenie VZN. Okrem nedostatkov, ktoré vytkla prokurátorka, bol posunutý otvárací čas reštaurácií, pohostinstiev, kaviarní, barov a diskoték, konkrétne na 6.00 na 7.00 hodinu. Taktiež bol doplnený zatvárací čas v prípade konania svadby a to do 5.00 hod. nasledujúceho dňa, nakoľko tieto osobitné prípady neboli definované v predchádzajúcom znení VZN. Posunutý bol aj zatvárací čas pre exteriérové sedenie z pôvodného času 23.00 na 22.00 hod. z dôvodu opakovaných sťažností občanov na rušenie nočného pokoja nadmerným hlukom. Nové znenie VZN bude účinné od 24. 10. 2022.

• Návrh dodatku č. 1/2022 VZN č. 72/2021 o poskytovaní sociálnych služieb

– v súvislosti s rastom cien potravín bol predložený návrh dodatku, ktorým sa zmení výška stravného na dieťa v zariadení starostlivosti o deti do troch rokov. Doterajšia výška poplatku za stravovanie bola schválená v súlade s 2. finančným pásmom určeným na nákup potravín na jedno jedlo vydaným Ministerstvom školstva SR. Výška poplatku za stravovanie bola stanovená na nákup potravín na jedno jedlo denne v sume 1,45 eur a navrhovaným dodatkom by malo prísť k navýšeniu tohto poplatku na sumu 1,54 eur. Poplatok za stravovanie zahŕňa desiatu, obed a olovrant. Účinnosť navrhovanej zmeny je od 1. 11. 2022.

• Dispozície s majetkom

Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedomie:

• Výročnú správu Zariadenia sociálnych služieb Senica za rok 2021

– ktorej obsah bol poznamenaný pandemiou spôsobenou vírusom COVID-19. V súvislosti s nebezpečenstvom šírenia sa infekcie spôsobenej koronavírusom boli hlavným hygienikom vydané odporúčané postupy. V týchto usmerneniach sa väčšinou odporúčalo obmedziť aktivity, zamedziť styku medzi prijímateľmi sociálnych služieb, aby neprichádzalo k prenosu ochorenia. Aktivity Zariadenia boli obmedzené a prispôbené danej situácii, zamerané na individuálne aktivity. Sociálne poradenstvo bolo preto vykonávané najmä telefonicky a prostredníctvom elektronickej pošty. Testovanie klientov sociálnych služieb a zamestnancov zariadenia prebiehalo podľa potreby a podľa covid-semaforu a krízového plánu. Z Výročnej správy vyplýva, že za rok 2021 bola priemerná obsadenosť Zariadenia sociálnych služieb na úrovni 91 percent.

• Informatívnu správu o sociálnej starostlivosti za rok 2021

– ktorej cieľom je informovanie o stave a vývoji sociálnej pomoci obyvateľom mesta Senica na základe sociálnoekonomických ukazovateľov, získaných z údajov Úradu práce, sociálnych vecí

a rodiny v Senici, Mestského úradu v Senici a ostatných poskytovateľov sociálnych služieb, pôsobiacich na pôde mesta, napr. Slovenského Červeného kríža. Sociálna pomoc pozostáva z dávok v hmotnej núdzi, dotácií pre dieťa v hmotnej núdzi, náhradného výživného, sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, príspevkov na podporu náhradnej starostlivosti, kompenzácií sociálnych dôsledkov ťažkého zdravotného postihnutia a sociálnych služieb a dotácií v pôsobnosti mesta Senica.

• Informatívnu správu o MHD na území mesta

– ktorú predložil Ing. Jozef Gaža, vedúci strediska Senica spoločnosti Arriva, a. s., ktorá pre mesto zabezpečuje mestskú hromadnú dopravu. MHD je zabezpečená 4 linkami na trasách v území mesta Senica vrátane mestských častí Čáčova, Kunova a Sotínej. Pri tvorbe a schvaľovaní cestovných poriadkov na týchto linkách sa vychádza z obsaditeľnosti jednotlivých spojov, kde sa zohľadňujú oprávnené požiadavky cestujúcich s prihliadnutím na kapacitu dopravcu a ekonomickú efektívnosť jednotlivých spojov. V záujme zlepšenia podmienok pre cestujúcich MHD mesto od roku 2017 začalo s výmenou, resp. osadením nových prístreškov podľa najviac vyťažených zastávok. Doteraz bolo vymenených, resp. osadených spolu 21 prístreškov, v roku 2022 to boli prístrešky na zastávke linky č. 1 pri Agrostave a na zastávke Kunov rázcestie, kde bol prístrešok zničený pri dopravnej nehode. Spoločnosť Arriva, a. s. plánuje v spolupráci s mestom osadenie 5 ks svetelných tabúľ odchodov MHD z najfrekventovanejších zastávok (Poliklinika, Tesco, Autobusová stanica, Dema, Železničná stanica). Taktiež je plánované dodanie troch nových autobusov v rámci obnovy vozidlového parku.

• Ústne interpelácie na 25. Mestskom zastupiteľstve v Senici prezentovali: R. Sova, F. Planka. Interpelácie budú po ich písomnom doplnení zverejnené na webovej stránke mesta (www.senica.sk).

JUDr. Marek Došek
prednosta MsÚ Senica

Ako film: Nová expozícia v Múzeu Senica využíva ozvučené komiksové animácie

Senické mestské múzeum ponúka návštevníkom novú stálu interaktívnu expozíciu známej obchodnej cesty s názvom Česká cesta, ktorá bola v piatok 7. októbra slávnostne sprístupnená verejnosti.

Nová interaktívna expozícia návštevníkov Múzea Senica prevedie príbehmi obchodnej Českej cesty od jej vzniku až takmer po súčasnosť. **„Na upgrade interaktívnej expozície Českej cesty v našom mestskom múzeu sme pomysľali prakticky už od jeho otvorenia v auguste v roku 2020, nakoľko sme boli pri jej tvorbe limitovaní financiami. Preto, akonáhle Trnavská župa prejavila záujem o spoluprácu a finančnú spoluparticipáciu, pustili sme sa do prípravy novej koncepcie súčasnej expozície,“** vysvetľuje primátor mesta Senica Martin Džačovský.

slovenským múzeom v Trnave a Vlastivedným múzeom v Galante, ako aj ďalšími historikmi“ odкрýva pozadie vzniku animovanej interaktívnej expozície Českej cesty projektová manažérka mesta Senica Ľubica Kadlec Melišová.

„Táto expozícia v senickom múzeu je dôkazom toho, že spolupráca mesta a župy je veľmi osočná a som rád, že po otvorení bývalého letohrádku je tu ďalší dôvod na to, aby ľudia toto krásne múzeum opakovane navštívili,“ uviedol riaditeľ odboru kultúry a športu Trnavského samosprávneho kraja



„Samotné spracovanie expozície je moderné, komiksového typu so skutočnými zábermi trasy Českej cesty. Animovaným, ozvučeným, ale aj zábavným spracovaním expozície chceme pritiahnúť pozornosť predovšetkým mladších návštevníkov, u ktorých chceme prebudiť záujem o našu históriu,“ dodáva primátor Senice M. Džačovský.

Česká cesta je názov pre stredovekú obchodnú cestu, ktorá spájala Prahu a Budín (dnešná Budapešť) a prechádzala územím dnešného juhozápadného Slovenska. Bola súčasťou dlhšej európskej obchod-

nej cesty vedúcej z juhovýchodnej Európy až k brehom Atlantického oceánu. Je plná zaujímavých i vzrušujúcich príbehov. Formovala naše i európske dejiny a ovplyvnila životné osudy mnohých jednotlivcov.

Nová expozícia Českej cesty je spracovaná v troch jazykových mutáciách: slovenčine, angličtine a maďarčine.

Na autorskom projekte prípravy expozície sa finančne podieľal Trnavský samosprávny kraj a mesto Senica.

T. Moravcová, foto: L. Vajdová



„Realizácia a produkcia novej expozície o Českej ceste pripomínala vznik filmu, podieľal sa na ňom kreatívny tím scenáristov, animátorov, grafikov, ilustrátorov, kameramanov i režisérov. Všetko pod dohľadom odborného poradcu a historika Vladimíra Petroviča. V rámci projektu sme však spolupracovali aj so Západ-

(TTSK) Peter Kadlic. „Myslím si, že každá jedna informácia, ktorá je tu podaná, či už je to animovaná časť formou komiksu alebo historizujúce časti, všetko je na tak vysokej úrovni, že táto expozícia môže byť etablovanou nielen v našom meste, ale na celom Slovensku,“ doplnil podpredseda TTSK Pavol Kalman.



MESTO SENICA HLADÁ:

- referenta na ddelenie výstavby životného prostredia a dopravy,
 - odborného zamestnanca na referáte územného plánovania, investičnej výstavby a stavebného poriadku,
 - odborného zamestnanca na referáte územného plánovania, investičnej výstavby a stavebného poriadku (počas zastupovania na rodič. dovolenke).
- Dátum na podanie žiadosti o prijatie do zamestnania je do 31. 10. 2022.

Viac info na www.senica.sk.

Európsky parlament na Slovensku vyrazil do regiónov

Európska hodinka na tému dobrovoľníctvo

Európsky parlament – Kancelária na Slovensku zavítal do Senice s diskúziou Európska hodinka. Na tému dobrovoľníctva diskutovali dobrovoľníčky Aneta Šedivá a Simona Jurovátá. Diskutovalo sa o dobrovoľníctve na lokálnej úrovni, ale tiež o programe Erasmus+.



Stretnutia s občanmi na námestí v Senici

Kanceláriu Európskeho parlamentu ste mohli stretnúť na námestí v Senici 16. septembra, kde si pre verejnosť v spoluprácu s Europe Direct Senica pripravila súťaž a informačný stánok. Jednou z hlavných tém bol Európsky týždeň mobility, ktorý sa každoročne organizuje v septembri. „Cieľom našich ciest do regiónov je zvýšiť informovanosť obyvateľov v každom kúte Slovenska o činnosti Európskeho parlamentu, vplyve rozhodnutí prijímaných na úrovni EÚ na ich každodenný život a v konečnom dôsledku tak podporiť ich záujem o účasť na európskych voľbách v roku 2024,“ vysvetlil vedúci Kancelárie EP na Slovensku Robert Sermek. Zástupcovia Kancelárie EP na Slovensku sa stretli aj s neziskovými a dobrovoľníckymi organizáciami, ktoré pôsobia v Senici. Spoločne riešili aktuálne témy, predstavovali svoju činnosť a hľadali možnosti prepojenia spolupráce.



Diskusia s europoslancem Vladimírom Bilčíkom a prednáška Zvoľ si info

Ďalšou zastávkou Kancelárie Európskeho parlamentu na Slovensku bola v Senici obchodná akadémia. Študenti si mohli vypočuť prednášku na tému dezinformácií a väčšej opatrnosti pri výbere informácií najmä v online priestore. Diskusie sa zúčastnil tiež europoslanec Vladimír Bilčík, ktorý odpovedal študentom na všetky otázky, ktoré ich zaujímali.

Europe Direct Senica

Čo nové v EÚ?

• Nové pravidlá zodpovednosti pre výroby a umelú inteligenciu



Európska komisia (EK) prijala dva návrhy, ktorými chce prispôsobiť pravidlá zodpovednosti digitálnemu veku, obehovému hospodárstvu a dôsledkom globálnych hodnotových reťazcov. Ako prvé navrhuje zmodernizovať existujúce pravidlá týkajúce sa objektívnej zodpovednosti výrobcov za chybné výrobky (od inteligentných technológií až po lieky). V druhom návrhu EK po prvýkrát navrhuje cieľnú harmonizáciu vnútroštátnych pravidiel zodpovednosti za umelú inteligenciu, ktorá obetiam škôd súvisiacich s umelou inteligenciou uľahčí dosiahnutie odškodnenia. Návrh musí ešte prijať Európsky parlament a Rada EÚ.

• Pre posilnenie udržateľného financovania v krajinách s nízkymi a strednými príjmami

V Bruseli po prvýkrát zasadala expertná skupina na vysokej úrovni pre posilnenie udržateľného financovania v krajinách s nízkymi a strednými príjmami. Svetové hospodárstvo je dnes vážne zasiahnuté viacerými globálnymi krízami, ktoré zvrátili pokrok posledných rokov pri dosahovaní cieľov udržateľného rozvoja. Primárnou úlohou skupiny expertov je počas nadchádzajúcich deviatich mesiacov identifikovať, ako by Európska komisia mohla v rámci Tímu Európa prispieť k posilneniu financovania zo súkromného



sektora, ktoré je potrebné na realizáciu rozsiahlych investícií nevyhnutných na riešenie najnaliehavejších globálnych výziev a zabezpečenie udržateľného rozvoja. Odporúčania, ktoré majú byť predstavené v polovici roka 2023, budú podkladom pre komplexnú stratégiu Komisie na posilnenie udržateľného financovania v krajinách s nízkymi a strednými príjmami.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku



VOLEBNÁ PRÍLOHA

Našej Senice

Komunálne voľby a zároveň voľby do samosprávnych krajov budú v sobotu 29. 10. 2022 od 7.00 do 20.00 hodiny.

Voliči dostanú modrú a bielu obálku, vo volebnej miestnosti budú dve volebné urny

Volebné tlačivá pre spojené voľby do orgánov územnej samosprávy, ktoré sa uskutočnia v sobotu 29. októbra 2022, budú farebne odlišné – bielu a modrou farbou. Voliči dostanú vo volebnej miestnosti dve obálky a štyri hlasovacie lístky.

Pre župné voľby bude slúžiť modrá obálka, do ktorej volič vloží hlasovacie lístky s modrými pruhmi. Jeden hlasovací lístok bude pre voľby do župného zastupiteľstva a jeden pre voľby predsedu samosprávneho kraja.

Pre komunálne voľby je určená biela obálka, do ktorej volič vloží dva biele hlasovacie lístky. Zvlášť bude hlasovací lístok pre voľby do obecného, prípadne mestského zastupiteľstva a zvlášť pre voľby starostu alebo primátora.

Prevzatie hlasovacích lístkov a obálky potvrdí volič osobitne v každom zozname voličov vlastnoručným podpisom. Po odvolení volič hodí obálku do určenej schránky na hlasovanie, tzv. volebnej urny, teda buď bielej alebo modrej.

Upozornenie:

- Ak volič vloží hlasovací lístok do nesprávnej obálky, je takýto hlasovací lístok neplatný.
- Takisto, ak volič vloží obálku do nesprávnej schránky na hlasovanie, je takéto hlasovanie neplatné.

Zdroj: minv.sk



Organizácia spojených volieb v Senici

Spojené voľby v Senici po organizačno-technickej stránke zabezpečuje Oddelenie organizačné a vnútornej správy Mestského úradu Senica. Pre celé volebné obdobie bola zriadená mestská volebná komisia (MsVK), ktorá prvýkrát zasadala 5. septembra 2022.

Zloženie MsVK: Dana Balážová, Slovenská národná strana (predseda), Andrej Ragula, koalícia Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie (podpredseda) a členovia: Mária Košťalová, SMER – sociálna demokracia, Kristína Pokorná, SPOLU – občianska demokracia, Marián Kadlečík, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI. Zapisovateľkou mestskej volebnej komisie je Adela Langová.

Stanovenie počtu poslancov a volebných okrskov

Mestské zastupiteľstvo Senica (MsZ) na zasadnutí 23. júna 2022 určilo počet poslancov mestského zastupiteľstva pre volebné obdobie 2022 – 2026 na 19 poslancov. Súčasne určilo počty volebných obvodov a v nich počty poslancov nasledovne:

VO č. 1 – 1 poslanec

VO č. 2 – 7 poslancov

VO č. 3 – 6 poslancov

VO č. 4 – 4 poslanci

VO č. 5 – 1 poslanec

Zároveň MsZ prijalo uznesenie, na základe ktorého, bude budúci primátor Senice počas celého volebného obdobia 2022 až 2026 vykonávať funkciu na plný úväzok.

Ako sa podávali kandidátky?

Politické strany alebo koalície a nezávislí kandidáti mali možnosť do 30. augusta 2022 podať kandidátne listiny pre voľby do orgánov samosprávy obcí zapisovateľke MsVK. Na post primátora mesta podalo kandidátnu listinu šesť kandidátov z toho štyria nezávislí. Na poslancov mestského zastupiteľstva bolo podaných 67 kandidátnych listín, z toho 27 nezávislých.

Doručovanie oznámení občanom

Mesto Senica do 4. októbra 2022 doručilo do každej domácnosti oznámenie, v ktorom je uvedený čas konania volieb, volebný okrsk a volebná miestnosť pre komunálne i pre krajské voľby.

Voliči dostanú
modrú a bielu obálku

Plagátovacie plochy pre kandidátov

Pre zaregistrované kandidujúce politické subjekty, ako aj pre nezávislých kandidátov pre spojené voľby boli vytvorené na Námestí oslobodenia v Senici v rovnakom pomere podľa kandidujúcich subjektov plagátovacie plochy na vylepovanie volebných plagátov. To, či ich jednotliví kandidáti aj reálne využijú, je na ich rozhodnutí a uvážení.

Odkedy dokedy volíme?

V deň volieb (sobota 29. 10. 2022) do územnej samosprávy volíme od 7.00 do 20.00 hodiny.

Hlasovať môžete len osobne v mieste trvalého pobytu

Volič môže voliť len v mieste svojho trvalého pobytu vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný. Volič hlasuje osobne a zastúpenie nie je prípustné. Po príchode do volebnej miestnosti je volič povinný preukázať okrskovej volebnej komisii svoju totožnosť predložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre cudzinca.

Volič dostane bielu a modrú obálku. Okrsková volebná komisia zakrúžkuje voliča v zozname voličov pre voľby do orgánov samosprávnych krajov a

vydá voličovi prázdnu modrú obálku a dva hlasovacie lístky s modrými pruhmi. Ďalej okrsková volebná komisia zakrúžkuje poradové číslo voliča v zozname voličov pre voľby do orgánov samosprávy obcí a vydá voličovi prázdnu bielu obálku a dva biele hlasovacie lístky. Prevzatie obálok a hlasovacích lístkov potvrdí volič v každom zozname voličov vlastnoručným podpisom.

Hlasuje sa krúžkovaním

Volič odchádza do osobitného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov. Na hlasovacom lístku pre voľby do zastupiteľstva samosprávneho kraja môžete zakrúžkovať päť kandidátov. Na hlasovacom lístku pre voľby predsedu samosprávneho kraja môžete zakrúžkovať jedného kandidáta. Obidva hlasovacie lístky vložíte do modrej obálky.

Na hlasovacom lístku pre voľby do mestského zastupiteľstva môžete zakrúžkovať najviac toľko poradových čísel kandidátov, koľko poslancov má byť vo volebnom obvode zvolených (ich počet je uvedený na hlasovacom lístku). Na hlasovacom lístku pre voľby primátora mesta môžete zakrúžkovať poradové číslo len jedného kandidáta. Obidva hlasovacie lístky vložíte do bielej obálky.

Biela obálka do bielej urny, modrá do modrej

Po opustení osobitného priestoru na úpravu hlasovacích lístkov, vložíte modrú obálku do modrej volebnej schránky pre voľby do orgánov samosprávnych krajov, bielu obálku vložíte do bielej volebnej schránky pre voľby do orgánov samosprávy obcí. Ak volič vloží obálku do nesprávnej schránky na hlasovanie, je takéto hlasovanie neplatné. Volič je povinný odložiť nepoužitú alebo nesprávne upravenú hlasovaciu lístku do zapečatenej schránky na tento účel, inak sa dopustí priestupku, za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur.

Požiadanie o prenosnú volebnú schránku

Volič môže požiadať zo závažných, najmä zdravotných dôvodov sám alebo prostredníctvom inej osoby mesto a v deň volieb okrskovú volebnú komisiu o hlasovanie mimo volebnej miestnosti a to len v územnom obvode volebného okrsku, pre ktorý bola okrsková volebná komisia zriadená. Vyslaní členovia okrskovej volebnej komisie zabezpečia, aby bola zachovaná tajnosť hlasovania a aby ten, kto hlasoval, podpísal prevzatie hlasovacích lístkov a obálok. Požiadať o prenosnú volebnú schránku môžete na tel. čísle 034/6510101, 0905765594.

Špeciálne hlasovanie kvôli covidu

Osoby, ktoré majú zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodu ochrany verejného zdravia pred ochorením COVID-19, budú mať právo hlasovať v spojených voľbách prostredníctvom zriadených špeciálnej volebnej komisie. Oprávnený volič podá žiadosť zapisovateľke mestskej volebnej komisie osobne alebo telefonicky na tel. čísle: 034/6512296. Požiadať o špeciálne hlasovanie bude možné od 24. 10. 2022 a najneskôr do 28. 10. 2022 do 12.00 hodiny.

Zmeny pri okrskoch

V meste Senica je utvorených 17 volebných okrskov. Zmenou oproti minulým voľbám je, že volebný okrsk č. 2 sa bude nachádzať v budove Slovenského červeného kríža na Kalinčiakovej ulici a volebný okrsk č. 8 bude vytvorený na Základnej škole na Sadovej ulici, kde budú tri volebné okrsky.

Ďalšie informácie:

www.senica.sk – spojené voľby
www.minv.sk
tel. 034/6510101, 0905 765 594
mail: silvia.krcova@senica.sk

Silvia Krčová
vedúca Oddelenia organizačného a vnútornej správy MsÚ Senica

Zoznam volebných obvodov, okrskov a počty poslancov do komunálnych volieb 2022 v Senici**Volebný obvod č. 1**

Počet volených poslancov: 1

Okrsk č. 1 (zasadačka MsV Čáčov, Čáčovská cesta 5174/86)

Ulice: Bahenská, Beňovského, Cintorínska, Cyrila Gallaya, Čáčovská cesta, Dr. Milana Hodžu, Družstevná, K veterine, Kruhy, Ľudmily Krížanovej, Martina Bartoňa, Miloslava Bibzu, Pri garážach, Škodáčkova, Športová, V uličke

Volebný obvod č. 2

Počet volených poslancov: 7

Okrsk č. 2 (SČK, Kalinčiakova 1396/46)

Ulice: Kalinčiakova, Tehelná, Železničná

Okrsk č. 3 (Denné centrum, Hviezdoslavova 323/51)

Ulice: Kasárenská, Palárikova, Hviezdoslavova 319/43, 320/45, 321/47, 322/49, 469/52, 469/54, 469/56, 470/46, 470/48, 470/50, 471/40, 471/42, 471/44, 472/34, 472/36, 472/38

Okrsk č. 4 (Gymnázium L. Novomeského, Dlhá 1037/12)

Ulice: Agátová, Astrová, Dlhá, Gaštanová, Jablonoňová, Jasmínová, Kalinová, Kaplinská, Krátka,

Kvetná, Lipová, Muškátová, Olivová, Orechová, Orgovánová, Priemyselná, Smreková, Stromová, Školská, Topoľová, Záhradná

Okrsk č. 5 (Gymnázium L. Novomeského, Dlhá 1037/12)

Ulice: Bernoláková, Bottova, Ružová, Sládkovičova, Štúrova, V. Paulínyho-Tótha, Vajanského, Senica

Okrsk č. 6 (Mestské kultúrne stredisko, Nám. oslobodenia 11/17)

Ulice: Nám. oslobodenia, Robotnícka, Továrenská

Okrsk č. 7 (Mestské kultúrne stredisko, Nám. oslobodenia 11/17)

Ulice: Hurbanova, Kolónia, Hviezdoslavova 312/7, 312/9, 313/11, 313/13, 313/15, 313/17, 313/19, 313/21, 314/23, 314/25, 314/27, 314/29, 314/31, 314/33, 318/41, 324/53, 474/30, 476/20, 482/14, 483/8, 483/10, 483/12, 484/2, 484/4, 484/6, 1370/55, 1417/62, 1417/64, 1562/61A, 1563/32A, 2556/63, 2949/39A, 3375/65

Volebný obvod č. 3

Počet volených poslancov: 6

Okrsk č. 8 (ZŠ, Sadová 620/5)

Ulice: Hájska, Lúčna, Mesačná, Mlynská, Poľná, Potočná, Slnec-

ná, Sotinská, Teplická, Veterná, L. Novomeského 1349/102, 1349/104, 1349/106, 1350/108, 1350/110, 1350/112, 1350/114

Okrsk č. 9 (ZŠ, Sadová 620/5)

Ulice: J. Mudrocha, Sadová, L. Novomeského 1216/76, 1216/78, 1216/80, 1216/82, 1217/84, 1217/86, 1217/88

Okrsk č. 10 (ZŠ, Sadová 620/5)

Ulice: Gen. L. Svobodu, Sv. Cyrila a Metoda, Sv. Gorazda

Okrsk č. 11 (ZŠ s MŠ, J. Mudrocha 1343/19)

Ulice: S. Jurkoviča

Okrsk č. 12 (ZŠ s MŠ, J. Mudrocha 1343/19)

Ulice: Jána Bežu, Jána Náhlíka, Jozefa Závodského, Juraja Fándlyho, L. Novomeského 1210/64, 1211/66, 1212/68, 1213/70, 1214/72, 1215/74, Rovenská, Štefana Pilárika

Volebný obvod č. 4

Počet volených poslancov: 4

Okrsk č. 13 (CVČ, Sadová 646/8)

Ulice: Štefánikova 696/3, 700/11, 701/13, 702/15, 703/17, 704/19, 704/21, 704/23, 704/25, 704/27, 704/29, 704/31, 704/33, 704/35, 725/8, 725/10, 725/12, 725/14,

725/16, 725/18, 726/2, 726/4, 726/6, 1377/77, 1598/11B

Okrsk č. 14 (ZŠ, Komenského 959/3)

Ulice: Hollého, Komenského, Štefánikova 712/71, 723/22, 1317/69, 1435/74, 1441/79, 1559/52B, 3597/73

Okrsk č. 15 (ZŠ, Komenského 959/3)

Ulice: Brezová, Čerešňová, Jána Jonáša, Ľudovíta Vaníčka, Martina Braxatorisa, Štefánikova 707/41, 707/43, 707/45, 707/47, 707/49, 707/51, 707/53, 709/57, 709/59, 709/61, 709/63, 709/65, 719/38, 719/40, 719/42, 720/28, 720/30, 720/32, 720/34, 720/36, 721/26, 722/24, 3013/65B

Okrsk č. 16 (Spojená škola, Brezová 840/1)

Ulice: Dr. I. Horvátha, Fajnorova, J. Kráľa, M. Nešpora, Moyzesova, Okružná, SNP

Volebný obvod č. 5

Počet volených poslancov: 1

Okrsk č. 17 (Kul. dom, Kunov 64)

Ulice: Brestové, Dolné Suroviny, Hlbocká cesta, Horné Suroviny, Jablonická cesta, Košútovec, Kunov

Kandidáti na poslancov MsZ Senica podľa volebných obvodov pre volebné obdobie 2022 - 2026:

Volebný obvod č. 1

Volí sa jeden poslanec.

1. Ivana Mičová, Mgr., 41 r., štátna zamestnankyňa, nezávislá

Volebný obvod č. 2

Volí sa sedem poslancov.

1. Martin Čonka, Ing. arch., 45 r., architekt, nezávislý

2. Dan Honza, Mgr., 32 r., regionálny manažér, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

3. Peter Hutta, Mgr., 60 r., učiteľ, nezávislý

4. Adam Jakubáč, Mgr., 42 r., obchodný riaditeľ, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

5. Ľubica Jánošová, PaedDr., 36 r., učiteľka, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

6. Roman Kalamen, Ing., 41 r., obchodný manažér, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

7. Dana Kristiník, Mgr., 61 r., ekonómka, nezávislá

8. Roman Kristiník, 53 r., učiteľ, SME RODINA

9. Ľubica Krištofová, RNDr., 62 r., riaditeľka, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

10. Filip Lackovič, Mgr., 40 r., zástupca primátora, nezávislý

11. Marián Lisinovič, Ing., 34 r., konštruktér, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

12. Miriam Madunická, PhD., PhD., 51 r., riaditeľka neziskovej organizácie, nezávislá

13. Pavol Mikulčík, Ing. arch. Mgr. art., PhD., 45 r., architekt, ODS - Občianski demokrati Slovenska

14. Juraj Moravčík, Mgr., 37 r., živnostník, ŽIVOT - národná strana, HLAS - sociálna demokracia

15. Jana Oslejová, Ing., 58 r., štátna

zamestnankyňa, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

16. Peter Pastucha, Mgr., 48 r., učiteľ, SPOLU - občianska demokracia

17. Filip Planka, Mgr., 31 r., právnik, nezávislý

18. Michaela Rázgová, 42 r., ekonómka, SMER - sociálna demokracia

19. Pavol Škodáček, Ing., 48 r., vedúci prevádzky, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

20. František Šteffek, 57 r., Samostatne zárobkovo činná osoba, nezávislý

21. Ľubomír Štvrtčeký, Mgr., 45 r., riaditeľ, nezávislý

22. Alena Šullová, Ing., 45 r., ekonómka, SME RODINA

23. Marián Žúrek, Mgr., 44 r., vedúci logistiky, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

Volebný obvod č. 3

Volí sa šesť poslancov.

1. Jarmila Barcaj Drinková, Ing., 52 r., odborná inšpektorka, nezávislá

2. Ľubomír Bejdák, Ing., 45 r., business unit manager, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

3. Vladimír Beliš, Mgr., 43 r., lízingový a investičný poradca, Strana obcí a miest - SOM SLOVENSKO

4. Jakub Daniš, 26 r., obchodný referent, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

5. Miroslava Gergelová, Mgr., 47 r., učiteľka, nezávislá

6. Kristína Chudá, Mgr., 37 r., invalidná dôchodkyňa, nezávislá

7. Stanislav Jánoš, 27 r., učiteľ, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

8. Anna Kovárová, Mgr., 51 r., manažérka v sociálnych službách, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

9. Peter Kuba, 42 r., technik - tepelno technických zariadení, nezávislý

10. Martin Lidaj, Ing., MBA, LL.M., 45 r., výkonný riaditeľ, DOBRÁ VOĽBA a Umiernení

11. Lukáš Majer, 32 r., obchodný referent dopravy, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

12. Peter Mareček, 36 r., regionálny manažér, REPUBLIKA

13. Lýdia Marosiová, 50 r., zdravotná sestra, nezávislá

14. Miroslav Mečíř, JUDr., 66 r., advokát, SME RODINA

15. Zdenko Medlen, 38 r., samostatne zárobkovo činná osoba, nezávislý

16. Ľubomír Miča, 62 r., živnostník, SPOLU - občianska demokracia

17. Martina Milová, 40 r., administratívna pracovníčka, nezávislá

18. Romana Mižigar, 30 r., kadernička, SMER - sociálna demokracia

19. Petra Morávková, Mgr., 35 r., psychologička, nezávislá

20. Andrej Papp, MUDr., 50 r., lekár - chirurg, primár, nezávislý kandidát

21. Pavol Polák, Ing., 50 r., konateľ, SPOLU - občianska demokracia

22. Ivan Spiššák, Ing., 58 r., učiteľ, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

23. Vladimír Včelka, Mgr., 53 r., učiteľ, nezávislý

24. Lenka Včelková, Mgr., 50 r., učiteľka, nezávislá

Volebný obvod č. 4

Volí sa štyria poslanci.

1. Viera Bobotová, Mgr., 58 r., novinárka, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI

2. Branislav Grimm, Mgr., 63 r., učiteľ, nezávislý

3. Ivan Haba, 64 r., podnikateľ, SMER - sociálna demokracia

4. Radoslav Hebnár, Ing., 53 r., bankový manažér, Strana obcí a miest - SOM SLOVENSKO

5. Jaroslav Hložek, Ing., 46 r., vedúci ekonomického úseku, nezávislý

6. Peter Husár, Mgr. Ing., 66 r., dôchodca, SPOLU - občianska demokracia

7. Pavol Kalman, Ing., 57 r., ekonóm, podpredsa samosprávneho kraja, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

8. Roman Sova, Ing., 54 r., ekonóm, podpredsa samosprávneho kraja, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

9. Marta Štítina, Mgr., 60 r., riaditeľka, nezávislá

10. Andrej Tomiš, Ing., 43 r., strategic and business consultant, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

11. Ľubica Vyletelová, Ing., 57 r., ekonómka, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

12. Klaudia Zríniová, Ing., 48 r., riaditeľka, SME RODINA

Volebný obvod č. 5

Volí sa jeden poslanec.

1. Miroslava Drabiščáková, Bc., 33 r., rodičovská dovolenka, SME RODINA

2. Jozef Fábik, Mgr., 51 r., podnikateľ, Slovenská národná strana

3. Marek Grimm, Mgr., 35 r., kultúrny referent, nezávislý

4. Eva Krupčíková, Ing., Ing., JUDr., 35 r., účtovníčka, nezávislá

5. Andrej Kudláč, Bc., 40 r., konateľ spoločnosti, nezávislý

6. Dušan Podmajerský, 46 r., živnostník, Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

7. Dana Žáková, 43 r., učiteľka, nezávislá

Kandidáti na primátora mesta Senica - ich predstavenie na nasledujúcich stranách 12 - 14

1. Mgr. Ing. Martin Džačovský
nezávislý

2. Mgr. Branislav Grimm
nezávislý

3. Mgr. Adam Jakubáč
nezávislý

4. Mgr. Dana Kristiník
nezávislá

5. Mgr. Juraj Moravčík
koalícia ŽIVOT - Národná strana, HLAS - sociálna demokracia

6. Ing. Roman Sova
koalícia Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

Na nasledujúcich stranách prinášame predstavenie kompletnej šiestice kandidátov na primátora mesta Senica podľa abecedného poradia formou textu a zaslanej fotografie. Mestské noviny Naša Senica im poskytl priestor zdarma s tým, že redakcia pri oslovení všetkým rovnako zadefinovala veľkosť poskytnutého priestoru (cca polovica novinovej strany) a zároveň ich požiadala, aby sa v zaslanom texte predstavili, uviedli podľa nich podstatné informácie zo životopisu, zdôvodnili svoje rozhodnutie kandidovať, predstavili volebný program a v zá-

vere načrtli, čo by spravili v prípade zvolenia za primátora ako prvé.

-tam-

(Kompletný zoznam kandidátov na župana a takisto na krajských poslancov za okres Senica nájdete na strane 14.)





Mgr. Ing. Martin Džačovský
39 r., primátor, nezávislý

Mám rád toto mesto. Vyrástol som tu, založil si rodinu, vybudoval domov. Keď som sa pred štyrmi rokmi rozhodol opustiť advokátsku prax a kandidovať na post primátora Senice, bolo to z presvedčenia, že mesto má veľký potenciál, že môže v mnohých ohľadoch a oblastiach rásť a byť pre nás všetkých lepším a krajším miestom pre život. Na tomto presvedčení som postavil svoj prvý volebný program. Svoju opätovnú kandidatúru som z osobných dôvodov dlho zvažoval. Presvedčilo ma množstvo vašich správ so slovami podpory a keď sa k vášmu hlasu pridali aj tí najdôležitejší – rodina, rozhodol som sa opäť kandidovať. Zodpovednosť a kontinuita sú dva základné piliere, na ktorých budem stavať svoj volebný program. Zodpovednosť za mesto aj voči nemu a kontinuita vo všetkom dobrom, čo sa toto volebné obdobie podarilo zvládnuť, dokončiť a naštartovať.

Mestá a obce prešli za posledné dva roky veľmi ťažkým obdobím, ktoré bolo poznačené pandemiou a utečeneckou krízou, kde štát zásadným spôsobom zlyhal a celú situáciu zachránili práve mestá a obce. Mesto Senica v tomto hľadisku v porovnaní s ostatnými obstálo na výbornú, pretože sme ponúkli občanom dobré, rýchle a v potrebnej kvalite možnosti, ktoré mal zabezpečiť štát.

Stojíme pred ďalšou ťažkou skúškou a tou je energetická kríza a mesto Senica potrebuje SKÚSENÉHO, ZODPOVEDNÉHO primátora, ktorý dodrží KONTINUITU v rozbehnutých projektoch. V ťažkej dobe potrebuje mesto ISTOTU v primátorovi a nielen osobu, ktorá len rozpráva a nevie sa prezentovať reálnymi výsledkami.

Toto sú moje konkrétne ciele, ktoré chcem počas nasledujúcich štyroch rokov naplniť. Mnohé z týchto projektov sú rozpracované a preto je ich splnenie naozaj REALNE:

DOPRAVA

- riešenie zrýchlenia dopravy cez hlavnú križovatku prostredníctvom inteligentného riadenia križovatky
- budovanie cyklochodníkov (konkrétne na železnicu, k základným školám, k mestským častiam), chodníkov, ako aj ich oprava
- pokračovanie v rokovaniach a príprave obchvatu mesta Senica na úrovni Ministerstva dopravy a výstavby SR
- vyvinúť maximálne úsilie na vybudovanie prepojenia cesty II/500 a III/1149 (za IBV Mlyny) na úrovni Trnavského samosprávneho kraja, čím sa odľahčí hlavná križovatka v meste
- pravidelná oprava chodníkov a komunikácií nielen v meste Senica, ale aj mestských častiach

SOCIÁLNA OBLASŤ A ŠKOLSTVO

- zateplenie, obnova výťahu a nové schodisko do mestského Zariadenia sociálnych služieb Senica
- zateplenie a výmena starých okien v Domove sociálnych služieb (prevádzkuje TTSK)
- kompletná obnova bytového domu na ulici Janka Kráľa, aby mohli byty slúžiť ako mestské nájomné bývanie
- postupná obnova bytových domov vo vlastníctve mesta
- zateplenie ZŠ s MŠ na Mudrochovej
- pokračovanie v modernizácii škôlok a mestských jaslí

ŠPORT

- získanie futbalového štadiónu do vlastníctva mesta
- rekonštrukcia športovej haly, zimného štadiónu, kúpaliska
- vybudovanie novej telocvične na ZŠ na Komenského ul.
- podpora športových klubov

ROZVOJ MESTA

- po získaní strategickje investície do mesta (spoločnosť Vaillant), bude snažiť rozšíriť, či získať ďalšiu investíciu, ktorá potvrdí rozkvet mesta, keďže kde je práca, tam chcú žiť ľudia
- príprava územia pre hromadnú i individuálnu bytovú výstavbu
- BEZPEČNOSŤ – jedna zo základných potrieb
- obnova verejného osvetlenia, aby sa mohlo svietiť i pri vysokých cenách energií
- ďalšie rozšírenie kamerového systému v meste
- budovanie murovaných spomaľovacích prahov v zónach s vysokým výskytom chodcov
- budovanie osvetlených priechodov pre chodcov

EKOLÓGIA A ODPADY

- zachovanie maximálneho podielu zelene priamo v meste
- rozširovanie a starostlivosť o zeleň
- po rekonštrukcii budovy DAV-u - obnova centrálného mestského parku
- dobudovanie parku pri Soc. poisťovni
- revitalizácia vnútroblokov (najbližšie L. Novomeského, následne v centre za

Jednotou a Starom sídlisku)

- dopĺňanie ďalších polozapustených kontajnerov, ktoré sú estetickéjšie a bránia vyberaniu odpadu z nádob
- zvyšovanie miery triedenia odpadu v meste
- LEPŠIA KULTÚRA
- ponúkať kvalitnejšie etablované kultúrne podujatia v meste
- prebudovanie amfiteátra na spoločensko-kultúrne centrum so zachovaným premietaním, ale aj s možnosťou organizovania väčších podujatí
- postupná rekonštrukcia budov slúžiacich pre kultúru



Mgr. Branislav Grimm
63 r., učiteľ, nezávislý

Mám 63 rokov. Narodil som sa v Senici. Som absolventom Základnej školy na ul. V. P.-Tótha, Gymnázia L. Novomeského, Ľudovej školy umenia (ZUŠ) v hudobnom odbore - klavír a klarinet. V roku 1983 som ukončil vysokoškolské štúdium na PdF UK Trnava diplomovou prácou Dejiny kultúrneho života v Senici. Učil som na ZŠ na Sadovej a Mudrochovej ul., kde som bol v r. 1991 – 2008 riaditeľom školy. V r. 1991 som bol jedným zo zakladateľov hokejového oddielu HK 91. 2008 – 2010 som pracoval v súkromnej sfére, neskôr ako zástupca riaditeľa ZŠ Sološnica. V období 2014 – 2018 som bol primátorom mesta, predsedom vzdelávacej – športovo – kultúrnej komisie pri Združení miest a obcí Slovenska. Výrazne som prispel k zlepšeniu stavu ekonomiky mesta, investovaniu do jeho majetku a rozvoja Senice po všetkých stránkach. Dnes učím v ZŠ Sološnica. Som ženatý. Manželka Jaroslava je učiteľkou. Máme dvoch vysokoškolsky vzdelaných synov a tešíme sa z dvoch vnúčat.

S hudobnými skupinami Bratia Grimovci, Senická heligónka, Oáza, detským speváckym zborom Hviezdička sme nahrali niekoľko albumov s piesňami zo Senice a Záhoria. Bol som klavírnym korepetítorom folklórneho súboru Senica, hral na organe v Zbore pre občianske záležitosti pri MsÚ.

Dlhoročný poslanec MsZ, člen i predseda komisie pre Vzdelanie, kultúru a Zbor pre občianske záležitosti a redakčnej rady Naša Senica.

Aktívne som hral futbal za žiakov, dorast SH Senica, mužov TJ Družstevník Kunov, kde som bol dva roky predsedom klubu.

Na primátora mesta kandidujem ako nezávislý kandidát z podnetov občanov, organizácií, ktorým sa nepáči súčasný spôsob riadenia mesta. Zmenou manažovania chcem opätovne vrátiť dôveru občanom v prácu MsÚ a to ľudskou, odbornou, komunikáciu s poslancami, oddeleniami mestského úradu i samotnými občanmi.

Rešpektovanie občianskeho princípu, vzájomná spolupráca a úcta musia byť základné piliere rozvoja nášho moderného mesta pri podpore zdravotných, sociálnych služieb, tretieho sektoru, zamestnanosti, podnikania, výstavby, školstva, kultúry, environmentálnej výchovy, oživenia činnosti športových klubov, investovania do majetku mesta, riešenia dopravného obchvatu, Plánu obnovy SR napr. výstavbou nájomných bytov,...

Ďakujem spoluobčanom, ktorí ma svojou neustálou aktivitou, zánietením presvedčili opätovne podať kandidatúru. Myslím si, že dokážem spájať obyvateľov, bez ohľadu na náboženské vierovyznanie, politické názory, sociálne postavenie i vek. Pre rozvoj mesta chcem získať každého, ktorému záleží na jeho zveľadovaní a prosperite. Chcem, aby Senica bola príkladom v starostlivosti o naše deti, mládež, seniorov, životné prostredie i v spolupráci so všetkými spoločenskými zložkami, zamestnávateľmi pôsobiacimi v meste.



Mgr. Adam Jakubáč
42 r., obchodný riaditeľ, nezávislý

Mgr. Adam Jakubáč, otec troch detí. Pôbil na vedúcich a riadiacich pozíciách domácich a zahraničných firiem. Riadil veľké pracovné kolektívy a v rámci projektov, ktorých bol lídrom

rozhodoval o niekoľko miliónových rozpočtoch. Formoval ho v detstve strávený čas popri svojom otcovi v Kultúrnom Dome Senica Milanovi Jakubáčovi, ktorý bol v tom čase jeho riaditeľom. Je majster sveta s tanečnou skupinou Sonny Senica.

Rozhodnutie ísť kandidovať za primátora Senice, výsledkom stretnutí so Seničanmi. Tí sú nespokojní so smerovaním, kam sa mesto uberať. Tí, čo ma poznajú dobre vedia, že vždy hľadám najlepšie riešenia. Podobne, ako obyvatelia nášho mesta aj ja si prajem, aby veci skutočne fungovali. Bohužiaľ, nie je tomu tak v našom meste. V Senici sa o riešeniach viac hovorí, ako ich skutočne vidíme. Rozhodol som sa preto nezostať stranou a nečinne sa prizerať. Preto kandidujem, aby na primátorskej stoličke prišlo k zmene. Ak na nej bude človek, ktorý mu chce v prvom rade slúžiť, môžeme sa pohnúť ďalej. Za takéhoto sa ja považujem, preto kandidujem a preto ponúkam zásadnú zmenu.

To, čo ma odlišuje od súčasného primátora a od spôsobu riadenia mesta za posledné roky je to, že všetkým občanom Senice ponúkam skutočne nový prístup k správe mesta a k správe vecí verejných. Je to môj verejný a úprimný záväzok všetkým voličom v našom. Nebudem o politike a riadení mesta hovoriť, budem konať. Nebudem imitovať činnosť a marketingovo ju následne ponúkať ako moje výsledky, ale skutočne začnem budovať naše mesto. Rozbehnem projekty na všeobecný návrat kvality života v meste.

Ponúkam program, ktorý dokáže v meste naozaj zmeniť pomery. Program stojí na viacerých pilieroch:

- MESTO S KVALITNOU INFRAŠTRUKTÚROU
- FUNKČNÁ A DÔSTOJNÁ SOCIÁLNA POLITIKA
- BEZPEČNÉ MESTO
- ČISTÉ A UPRTANÉ MESTO - ZELENÉ MESTO
- MESTO KULTÚRNYCH PODUJATÍ
- MESTO S AKTÍVNYM ŠPORTOM
- MODERNÉ MESTO
- ÚSTRETOVÍ ÚRADNÍCI MESTA
- MESTO NOVEJ GENERÁCIE

Detailne svoj program budem prezentovať prostredníctvom svojej aktuálne bežiacей volebnej kampane. Úprimne sa teším, že okolo mňa stoja priamočiarí, rozhodní a zanietení kandidáti na poslancov. V Senici pôjde v týchto voľbách o veľa. Budeme hlasovať o charaktere mesta v ktorom žijeme a aj preto sme vytvorili tím. Tím Adam. Chcem

pozvať všetkých obyvateľov Senice, aby sme spoločne začali s obnovou nášho mesta. Komunálne voľby, ktoré budú o niekoľko týždňov sú ideálnym začiatkom. Senica je mesto, kde naozaj treba urobiť poriadok.

V prípade zvolenia do funkcie primátora ako prvé preverím a s najväčšou pravdepodobnosťou zruším nezmyselnú zmluvu zo žilinsku firmou na letnú a zimnú údržbu mesta a začnem sa zo strany mesta starať o našich seniorov a mladých.



Mgr. Dana Kristinik, rod. Slezáková 61 r., ekonómka, nezávislá

Narodila som sa v Senici, mám 61 rokov. Som vydatá, s manželom, učiteľom ZUŠ v Skalici, máme štyri dcéry a tri vnúčatá. Už veľa rokov pracujem v oblasti ekonomiky a účtovníctva. Ako občianke nášho mesta mi záleží na kvalite života spoluobčanov a chcem vidieť naše mesto čisté, zelené, zdravé, plné spokojných a usmiatej ľudí.

Keď som sa rozhodla kandidovať, najčastejšou otázkou bolo prečo. Moja odpoveď je nie prečo, ale pre koho. Pre nás, bežných občanov, s ktorými chcem vždy pravdivo komunikovať. Chcem budovať potenciál a sebavedomie mesta a jeho obyvateľov. Chcem budovať občiansku vybavenosť mestskej časti Čáčov, chodníky, oddychovú zónu pre všetky vekové kategórie, ihrisko, bankomat. Doplňiť občiansku vybavenosť na „starom sídlisku“. V mestskej časti Kunov zrenovovať zanedbaný kultúrny dom, chodníky.

K prioritám bude patriť i rozvoj spolupráce s malými a strednými podnikateľmi, ich zapájanie sa do mestských akcií vo všetkých oblastiach ekonomiky, kultúry, športu, či zveľaďovanie zelene. Treba tiež riešiť bytovú politiku s prihliadnutím na rozvoj priemyselného parku a udržanie mladých ľudí v meste. Budovať mestské nájomné byty a parkovacie domy. Rozvíjať a rozširovať predškolské

a školské zariadenia. Vytvárať seriózne a stabilné seniorské centrá.

Pozývam k spolupráci všetkých, ktorí majú naše mesto radi, záleží im na ňom a chcú spoločne so mnou urobiť ho krajším, urobiť ho mestom, na ktoré budeme všetci právom hrdí a hlavne - v ktorom sa nám bude dobre žiť.

A čo by som v prípade zvolenia urobila ako prvé? Uviest' moje know-how, mi príde nesprávne z pozície kandidáta, pretože novozvolený primátor by mal uľahčený práve tento prvý krok. Nechávam si ho, s dovoľením, v zálohe. Verte, že ho mám jasne naplánovaný.



Mgr. Juraj Moravčík

37 r., živnostník, koalícia ŽIVOT – Národná strana, HLAS – sociálna demokracia

Milí Seničania, dovoľte, aby som sa vám prostredníctvom Našej Senice prihovoril a zdvorilo vás požiadal o podporu mojej kandidatúry na primátora nášho mesta v srdci Záhoria. Narodil som sa v našom meste, moja mama pôvodom z Čáčova, po Pavlovi Dubcovi, rodená Dubcová Emília, otec zo Starej Sotnej – Ján Moravčík. Keď som v roku 2018 kandidoval do mestského zastupiteľstva, veľa z vás som osobne navštívil, aby som sa predstavil a pohovoril o sebe a svojich skúsenostiach a zámeroch v našom meste, ako poslanka. To, čo ma najviac potešilo, že mnohí z vás mi pri osobných rozhovoroch vyjadrili okrem podpory aj fakt, že poznali môjho nebohého otca Jána Moravčíka, ktorý pracoval v bývalej poliklinike na röntgene. Po štúdiu politológie a prehĺbení znalostí z medzinárodných vzťahov na Trnavskej univerzite som odišiel pracovať do Národnej rady SR na oddelenie diplomatického protokolu a medzinárodných vzťahov, neskôr sociálny výbor parlamentu, kde som ako tajomník mal zodpovednosť za proces prípravy a schvaľovania návrhov zákonov v oblasti sociálnych vecí a rodiny. Po siedmich rokoch v národnej rade som pôsobil takmer

štyri roky pracovne ako poradca pre komunikáciu a regionálne školstvo štátnej tajomníčky ministerstva školstva. Následne rok na ministerstve dopravy ako riaditeľ kancelárie štátnej tajomníčky. Na všetkých pracovných pozíciách, ktoré som vykonával, nikdy som nezabudol na svoje rodné mesto a rád som vždy podal pomocnú ruku ako primátorovi B. Grimmovi, rovnako aj M. Džáčovskému. Od môjho nástupu do mestského zastupiteľstva v roku 2020 ako zvoleného náhradníka som veľmi rád pomáhal súčasnému primátorovi mesta v Tíme Senica, kde som zo svojej pozície riaditeľa kancelárie štátneho tajomníka aktívne rokoval pri obnove témy obchvatu nášho mesta, ktorá bola roky zanedbaná. Sprostredkoval som preto návštevu primátora za mojej účasti na rezorte dopravy, kde sme si vypočuli výsledok hodnotenia Útvary hodnoty za peniaze ministerstva financií, ktorý posudzuje také infraštruktúrne projekty v našej krajine, ako je aj tak dlho očakávaný obchvat Senice. Z toho, čo sa podarilo pri jednotlivých rokovaniach je, že na základ posudzovania kritérií by sa pri priaznivej spolupráci vedenia senickej radnice malo začať už v nasledujúcom volebnom období, t. z., že nový primátor mesta bude mať všetky predpoklady na to, aby pokračoval tam, kde som ja za účasti M. Džáčovského skončil. Je potrebné, aby primátor mesta nesedel len v priestore svojej kancelárie a nespoliehal sa len na odborné vedomosti svojich vedúcich oddelení, ktorých si dovoľím na tomto mieste vysoko oceniť ako aj všetkých zamestnancov mestského úradu, keďže ich prácu evidujem už viac než 8 rokov. Za dobrým primátorom stoja okrem iného jeho zamestnanci, ktorí plnia tak dôležité čiastkové úlohy a tiež služby pre občanov. Samozrejme, vždy je čo zlepšovať, ale sme ľudia a na to netreba zabúdať. Primátor mesta to nemôže mať ďaleko do hlavného mesta, kde sídlia všetky dôležité inštitúcie ako ministerstvá, parlament a úrad vlády, na ktorých môžete viesť rokovania pre rozvoj mesta. Netreba chodiť ďaleko, napríklad v susednom Holíči je vidno, že rozvoj mesta vysoko závisí od schopnosti primátora mesta prekročiť svoj tieň dôležitosť a aktívne zháňať všetky možnosti investícií pre svoje mesto pri stretnutiach s politickými predstaviteľmi našej krajiny. Som veľmi rád, že predseda strany HLAS-SD Peter Pellegrini mi vyjadril svoju podporu pri kandidatúre na primátora nášho mesta v podobe podpory spoločnej kandidatúry s mojou politickou stranou ŽIVOT - Národná strana, kde pôsobím ako riaditeľ kancelárie Tomáša Tarabu a krajský predseda pre Trnavský kraj. Sieťovanie pracovných vzťahov je pre mesto veľmi dôležité,

preto som vždy rád pomáhal primátorom Senice pri tvorbe pracovných vzťahov s politickou reprezentáciou našej krajiny a tým aj vytváraním príležitostí diskutovať o ďalšom rozvoji pre slušný život v Senici. Vzhľadom k tomu, že pozitívnym výsledkom mojej činnosti bola intenzifikácia rokovani o oprave priedahu Senice na Slovenskej správe ciest, ktorý sa ako všetci viete realizoval minulý rok a bol tak veľmi potrebný opraviť, keďže absencia obchvatu zvyšuje opotrebenie hlavnej dopravnej tepny nášho mesta križujúcej všetky dôležité smery. Rovnako sa mi podarilo pre súčasné vedenie mesta pomôcť sumarizovať informácie z Dopravného úradu pre legislatívne predpoklady investície spoločnosti Vaillant, ktorá prinesie ďalšie pracovné príležitosti a daňové prostriedky do rozpočtu mesta. Usmerňoval som odborných pracovníkov mesta pri téme cestovného ruchu, ako aj možnosti získať prostriedky v bytovej politike. V tejto práci chcem pokračovať z pozície primátora nášho spoločného mesta Senica za predpokladu, že dostanem vašu dôveru. Pomáham Senici počas celého doterajšieho pracovného života a v tom chcem pokračovať aj ako váš primátor. Ďakujem.



Ing. Roman Sova

54 r., ekonóm, podpredseda TTSK, koalícia Sloboda a Solidarita, Kresťanskodemokratické hnutie

Narodil som sa v Piešťanoch, ale od roku 1972 žijem v Senici. Som šťastne ženatý a mám štyri deti. V Senici som navštevoval základnú školu aj Gymnázium. Som absolventom Vysokej školy ekonomickej v Bratislave, odbor finančná sústava a peňažníctvo. Od roku 2010 som poslancom Mestského zastupiteľstva v Senici. V súčasnosti som predseda Komisie pre správu majetku, obchodu a služieb pri MÚ Senica. V roku 2013 som bol zvolený za poslanca Trnavského samosprávneho kraja. V tomto volebnom období 2017 - 2022 som podpredseda TTSK. Výkonom tejto funkcie som sa snažil, aby naše mesto a okres získalo čo naj-

viac finančných prostriedkov pre svoj rozvoj. Pre Senicu sa nám podarilo získať financie na rekonštrukciu športového areálu pri OA Senica, výstavbu novej telocvične na SOŠ Senica, modernizáciu DSS Senica, opravy ciest. Podnikám v oblasti ekonomiky firiem, personálneho a mzdového poradenstva. Som držiteľ striebornej Jánskeho plakety.

Rozhodnutie kandidovať na post primátora v tohtoročných komunálnych voľbách sa rodilo postupne. Motivovali a podporovali ma moji kolegovia. Mám zmysel pre zodpovednosť a veľmi dobré informácie o potrebách obyvateľov mesta. Mojm hlavným cieľom je pozdvihnúť Senicu, aby sa stala moderným mestom. Mestom, z ktorého nebudú mladí ľudia odchádzať, v ktorom sa zamestnávajú a budú žiť spokojný život a podieľať sa na rozvoji svojho mesta. Aby sme náš cieľ dosiahli, je potrebné vykonať veľa zmien. Niektoré budú ľahšie, iné budú vyžadovať veľkú dávku odvahy, húževnatosti a odhodlania. Som na to pripravený.

- INVESTIČNÁ VÝSTAVBA AKO KROK VPRED K MODERNEJ SENICI

Základom kvalitnej investičnej výstavby je dobré čerpanie finančných prostriedkov a financovanie našich projektov práve cez Eurofondy a aj vďaka Plánu obnovy. Prioritou pri investičných výstavbách sú pre mňa nájomné byty pre mladé rodiny. Mladé rodiny musíme podporovať a zabezpečiť im dobré a cenovo prijateľné bývanie. Za prioritu taktiež považujem rekonštrukciu miestnych komunikácií vrátane chodníkov, v čo najkratšom možnom časovom horizonte a v rámci kompetencií mesta napomáhať výstavbe obchvatu, pretože práve dopravná infraštruktúra je jedným zo základných pilierov funkčného mesta. Musíme začať znižovať náš investičný dlh!

- BEZPEČNÁ SENICA A ŽIVOTNÉ PROSTREDIE

Neodmysliteľnou súčasťou funkčného mesta je bezpečné prostredie. Musíme zvýšiť dôveru v mestskú políciu a rozšíriť kamerový systém v meste. Na vstupoch do mesta zabezpečíme systematické meranie rýchlosti. Vytvorím v rámci MsÚ samostatné oddelenie pre životné prostredie. Začneme s výsadbou stromov a vypracujeme koncepciu vodozádržných opatrení.

- SOCIÁLNA A ZDRAVÁ SENICA

Zavediem systémové zľavy pre seniorov a pomoc pri obstarávaní stravy, dopravy a nákupu. Naším občanom musíme zabezpečiť dostatočnú sociálnu starostlivosť. Senica nemá vlastné Zariadenie pre seniorov! Je našou povinnosťou pripraviť jeho realizáciu s pomocou prostriedkov ŠFRB. Budem

apelovať na vytvorenie vhodných podmienok pre lekárov, aby mal každý občan k dispozícii odbornú lekársku starostlivosť a nemusel za ňou dochádzať do iných miest. Lekárom chceme ponúknuť nájomné byty, aby bola Senica mestom, v ktorom sa chcú so svojimi rodinami usadiť a liečiť našich obyvateľov.

- KULTÚRNA A ŠPORTOVÁ SENICA

Opravíme Kultúrny Dom v Kunove. Navýšime prostriedky vo fonde PRO Senica a zvýšime objem finančných prostriedkov pre participatívny rozpočet. Vo väčšej miere podporíme organizácie tretieho sektora a športové kluby, ktoré reprezentujú naše mesto. Cez eurofondy pripravíme výstavbu multifunkčného športového areálu a rekonštrukciu mestského kúpaliska.

Volebný program je povinná jazda. Dá sa napísať všetko. Podstatné sú však dve veci. Priority, ktoré si stanoví primátor a jeho vzťah k zamestnancom, ktorí tento volebný program realizujú a občanom, ktorí sú koncoví užívatelia

volebného programu! Verím, že to dokážem! MÚDRE ROZHODNUTIE PRE NAŠE MESTO! Ďakujem za podporu!



Kandidáti na predsedu Trnavského samosprávneho kraja:

1. Martin Beluský, Kotlebovci – ĽSNS
2. József Berényi, SZÖVETSÉG - Magyarok. Nemzetiségek. Regiók. | ALIANCIA - Maďari. Národnosti. Regióny
3. Zdenko Čambal, SNS, SMER – SD
4. Martin Červenka, NEKA
5. Roland Hakszer, NEKA
6. Roman Chudý, ŽIVOT – NS
7. Zdenko Rosina, NÁRODNÁ KOALÍCIA/NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI
8. Ivan Stanovič, Hnutie Občan Národ Spravodlivosť
9. Veronika Temňáková, REPUBLIKA
10. Jozef Viskupič, OĽANO, NOVA, KÚ, Zmena zdola; SaS; KDH; SPOLU - OD; ŠANCA; ODS - Občianski demokrati Slovenska; Za ľudí; Sme rodina; OKS; DS; Magyar Fórum – Maďarské fórum

Kandidáti na poslancov TTSK za okres Senica

Volebný obvod č. 5, volí sa 5 poslancov:

1. Jaroslav Barcaj, SNS
2. Jarmila Barcaj Drinková, NEKA
3. Miloš Čobrda, OĽANO, NOVA, KÚ, Zmena zdola, SaS, KDH, Spolu - OD, Šanca, ODS - občianski demokrati Slovenska, Za ľudí, Sme rodina, OKS
4. Martin Džačovský, NEKA
5. Vladimír Fiala, Smer - SD
6. Gerda Fodorová, Národná koalícia/nezavislí kandidáti

7. Peter Gerhart, OĽANO, NOVA, KÚ, Zmena zdola, SaS, KDH, Spolu - OD, Šanca, ODS - občianski demokrati Slovenska, Za ľudí, Sme rodina, OKS
8. Kristína Chudá, Život - NS
9. Adam Jakubáč, Mgr., Starostovia a nezávislí kandidáti
10. Pavol Kalman, OĽANO, KÚ, Zmena zdola, SaS, KDH, Spolu - OD, Šanca, ODS - Občianski demokrati Slovenska, Za ľudí, Sme rodina, OKS
11. Ján Kovár, Smer - SD
12. Filip Lackovič, NEKA
13. Martin Lidaj, Dobrá voľba a umiernení
14. Miriam Madunická, NEKA
15. Peter Mareček, Republika
16. Renáta Medňanská, NEKA
17. Juraj Moravčík, Život - národná strana
18. Róbert Mozolič, NEKA
19. Ľubomír Parížek, NEKA
20. Peter Pastucha, NEKA
21. Radovan Prstek, Hlas - SD
22. Roman Ravaš, PS
23. Roman Sova, OĽANO, NOVA, KÚ, Zmena zdola, SaS, KDH, Spolu - OD, Šanca, ODS - Občianski demokrati Slovenska, Za ľudí, Sme rodina, OKS
24. Marek Tršo, Kotlebovci - ĽSNS
25. Ján Wolf, Smer - SD
26. Ján Záhončík, SNS
27. Klaudia Zríniová, OĽANO, NOVA, KÚ, Zmena zdola, SaS, KDH, Spolu - OD, Šanca, ODS - Občianski demokrati Slovenska, Za ľudí, Sme rodina, OKS

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senice

Hľadáme novú tvár senickej mládeže

Cena senickej mládeže je už dlhoročná cena s novým obalom. Upravili sme kritériá tak, aby sme aj vás aktívne zapojili do zahlasovania ľudí o ktorých si myslíte, že by túto cenu mali získať. Kritériá sú nasledovné:

- pochádza zo Senice alebo niekto, kto robí niečo pre Senicu

- je vzorom pre senickú mládež

- vek je neobmedzený

Vyhrať môže ktokoľvek, koho mládež vyhodnotí ako osobnosť, čo má akýmkoľvek spôsobom dopad na mládež. Vaše tipy, kto by sa ním mal stať, tento rok posielajte na Instagram: studentskyparlament_se, na facebook: Študentský parlament mesta Senica alebo na mail: parlamentsenica@gmail.com.

Študentský parlament Senice

Rubrika knižné recenzie:

DOMOV PRE NEOBYČAJNÉ DETI SLEČNY PEREGRINOVEJ – RANSOM RIGGS (2011)

Ak hľadáte knižku ako ušitú pre jeseň – tajomnú chladnú a magickú – Domov pre neobyčajné deti slečny Peregrinovej je správna voľba. Jej tajuplná atmosféra je vyladená autentickými



starými fotografiami zapožičanými od zberateľov a tie neboli takmer vôbec upravené. Človek by sa divil, prečo také snímky vôbec vznikli.

Príbeh 16-ročného chlapca Jacoba začína rodinnou tragédiou. Na nej je však niečo čudné. Jacob sa vydá na waleský ostrov, kde ho naviedli indície, ktoré mu zanechal starý otec. Tu je jeho úlohou nájsť sirotinec, v ktorom dedo vyrastal. No Jacob zažije veľké sklamanie, sirotinec síce nájde, ale v stave rozkladu a je mu jasné, že tu už žiadne deti nežijú. Alebo sa mýli?

Deti zo sirotinca sú naozaj neobyčajné. Tento fantasy román je zameraný na dospelávajúceho čitateľa, Jacob prežíva okrem nezvyčajných príhod aj strasti mladosti a rieši prvú lásku, problémy v rodine a iné.

Príbeh je zaujímavý a dobre premyslený, opradený rúškom tajomstva a popretínaný niekoľkými šokujúcimi zvratmi. Dej vás pohltí a v kombinácii s čudnými fotografiami vyvolá možno aj zimomriavky. Existuje aj film natočený podľa Riggsovoho románu, knižka má však nezameniteľné čaro. Chce to len deku, kávu a tento Sirotinec a môžete sa vydať na dobrodružstvo, v ktorom sa objaví nejedna obluda.

**Natália Krištofová,
Gymnázium Senica**

Ako sa dostať do jesennej nálady?

Aj keď je teraz také zamračené upršané počasie, stále sa dá v ňom niečo pekné a útulné nájsť. Treba si užiť aj toto najštudentskejšie obdobie aké môže byť. Chodiť do školy cez park len aby som videla opadané lístie a farebné stromy sú pre mňa nezachytiteľné momenty (je mi jasné, že to nemám po ceste a preto vstávam skorej a je to fajn). Najmä mesiac október je známy pre čistou nefalšovanú jeseň, ale aj pre svoj americko-britský sviatok Halloween. Ako sa teda ponoriť do atmosféry a nepreletieť ním bezducho iba úlohami a písomkami?

1. Miesta

Prostredie veľmi ovplyvňuje to, ako sa cítite, ako ho celé načerpáte do seba. Keď chodíte do školy, napríklad cez park, môžete tam načerpať jesennú idylku. Najlepšie sú strašidelné miesta. Opustené budovy, cintoríny sú dosť brutálne na to aby ste ich navštívili. V skoro každom horore je tma, dážď a hmľa. Presne tieto veci sú v októbri celkom bežné. Stačí sa prejsť po tmavej ulici pod blikajúcimi pouličnými lampami s kamošmi a o zábavu je postarané.



2. Vonné sviečky

Pri učení si skúste niekedy zapáliť sviečku alebo len tak. Pri nej si vyťahnite buď dané učivo alebo dobrú knihu (najlepšie strašidelnú, napr. Frankenstein, Drákula (Bram Stoker), Trhlina) a máte o atmosféru postarané. Vôňa jablka a škoric, čerstvého

dažda nepochybne patrí k sviečkovej vôni. Na trhu sú rôzne druhy a určite nájdete tú správnu.

3. Hry

No uznajte, už len to, že si zahráte desivú hru, pri ktorej dostanete zimomriavky ste získali pocit, ktorý ste potrebovali. Odporúčané počítačové hry sú Phasmophobia, Outlast alebo The Mortuary Assistant a najlepšie odporúčané aplikácie do mobilu sú klasiky Granny a Five Nights at Freddy's.

4. Filmy a seriály

Toto nesmie určite chýbať. Pre romantické duše vreelo odporúčam pozrieť si seriály ako je Gilmore Girls, Anne with an E, filmy Little Women, Autumn in New York. Pre fanúšikov hororov klasiky v podobe Piatka trinásteho, IT, Predvianočnej nočnej mory či Rodiny Addamsovej (1991). Mňa tento rok nadchol film Purpurový vrch (Crimson Peak), ktorý síce nie je veľmi strašidelný, ale dokáže navodiť celkom dobrú znepokojivú atmosféru. Už si len pripraviť to správne jedlo, zabaliť sa do deky a pozeráť.

5. Podcast

Aj pre poslucháčov podcastov mám dve odporúčania. Jednoznačne vražedné psyché a kriminálne spisy. Obidva podcasty obsahujú krv, zabijacký motív a vražedné úmysly.

Dorota Lichanová, Študentský parlament Senica

Nové! TEENS rubrika!

Úvodom... Áno, prichádzame s novou rubrikou Študentských listov (i keď názov ešte len hľadáme) Bude patriť Centru voľného času v Senici a mladým senickým tínedžerom 13+. Veď aj Stonožka má čo povedať tejto „háklivej“ kategórii, má pre nich mnohé z krúžkov aj niektoré z podujatí či programov. Neveríte? Tak si občas týchto pár riadkov prečítajte. Nájdete tu pozvánky, ponuky, výzvy, poďakovania..., pekné fotografie, aj to čo robí práve klub TEENS v Stonožke, ktorého zakladateľkou je riaditeľka CVČ, a ktorý má za sebou celý rad netradičných

podujatí. Decká 13+ často nevedia kam sa podieť, s kým a kam zísť, čo a kde pekné vytvoriť, komu pomôcť... A ja (a nie som v Stonožke sama) práve túto kategóriu milujem. Tú ich nepopísanú dušu, dychtivú tvár niečo zmeniť, pomôcť... Dobré už vieme, aký majú prehľad, často väčší než my dospelí, ako vedia v mnohom a mnohých v dobrom prevkapiť, aké majú citlivé a úprimné srdiečka. Niekedy však chýba čas sa porozprávať, napovedať im, kto sú a čím môžu byť. Je čas to zmeniť, objaviť vás a niečo pekné spolu robiť a tvoriť, či pomáhať..., naučiť vás povedať si názor, ponúknuť šance. Nie až keď budete mať 17, 18 rokov! Teraz, keď máte krehkých 13, 14, 15...! Stačí prísť do CVČ, alebo sa opýtať kamarátov, ktorí už tu mnohé zažili ako dobrovoľníci, ako inštruktori v detských táboroch, ako úspešní účastníci DofE či ako členovia klubu Teens. Okrem týchto vymenovaných možností chystáme tiež, v spolupráci so Študentským parlamentom mesta, založenie mestského mladého parlamentu z aktívnych žiakov 8. a 9. tried, ktorí majú chuť pomáhať nášmu mestu, naučiť sa organizovať podujatia, spoznať podobných nadšencov, byť o krok vpredu pred ostatnými, či „nasávať nové informácie“ (lebo to nikdy nevyjde z módy). Prídeme priamo k vám do škôl porozprávať sa a získať pre túto aktivitu. Už teraz je tu však VÝZVA – ak si šikovný ôsmak či deviatak a máš o niečo podobné záujem, ozvi sa nám!!! Buď osobne v CVČ (D. Kopecká, S. Krišáková) alebo cez FB stránku CVČ, popr. priamo podpredsedníčke Študentského parlamentu mesta Senica Lucii Rapákovéj (FB).

Rozvojový program DofE – medzinárodná cena vojvodu z Edinburgu

Program Medzinárodná cena vojvodu z Edinburgu (skrátene DofE) je rozvojový program, ktorý dáva mladým ľuďom vo veku 14 – 24 rokov šancu rozvinúť svoje schopnosti, naplniť svoj potenciál a pomáha im uspieť v



živote. DofE sa realizuje v 140 krajinách sveta a ročne ho absolvuje viac ako 1,3 milióna mladých ľudí, vďaka čomu DofE uznávajú špičkové svetové univerzity a takisto najväčší svetoví zamestnávateľia pri prijímacích poho-

študentov a Centrum voľného času ako otvorené DofE centrum – pre žiakov a študentov všetkých škôl, aj z iného mesta.

V CVČ Senica počas prvého roku fungovania v tomto programe splnilo



vo rokoch. Hlavným dôvodom je, že tieto inštitúcie hľadajú v mladých ľuďoch predovšetkým rozvinuté charakterové vlastnosti ako napr. samostatnosť, vytrvalosť, cieľavedomosť a schopnosť prevziať za seba zodpovednosť, ktoré DofE priamo rozvíja. Mladý človek si sám stanovuje ciele, ktoré musí po dobu realizácie programu (6 - 18 mesiacov+) naplňať. Vedúci v programe figuruje ako rovnocenný partner, ktorý účastníka vedie k naplňaniu cieľov v oblastiach Šport, Rozvoj talentu, Dobrovoľníctvo a Dobrodružná expedícia. Program DofE tak poskytuje mladým ľuďom priestor na realizáciu svojho talentu, svojich záujmov, rozvíja motiváciu a osobnú a spoločenskú zodpovednosť. V Senici realizuje DofE Obchodná akadémia – len pre svojich

všetky podmienky 9 účastníkov zo Senice: Barbara Tomečková (SOŠPg Trnava), Katarína Poláková, Klára Kičková, Leo Krišák, Natália Ščepková, Zuzana Orgoníková (všetci Gymnázium Senica), Liana Pavesková (SOŠPg Modra), Matúš Žúrek (Gymnázium Bratislava), Stela Bošáková (Gymnázium Myjava). DofE slávnostná ceremónia oceňovania bronzových absolventov rozvojového programu DofE, ktorá sa uskutočnila 30. 9. 2022 v Trnave, bola čerešničkou na torte nášho ročného úsilia. Títo mladí ľudia na sebe usilovne pracovali a pomáhali druhým. Na slávnostnom oceňovaní si prevzali certifikát a vyznamenanie za úspešné absolvovanie bronzovej úrovne. A tešíme sa, že niekolkí z nich pokračujú aj na náročnejšej - striebornej úrovni.

Znova veľké výzvy, ciele, nové dobrodružstvá a skúsenosti. Pri tom všetkom sa im budeme snažiť byť oporou. A pripomínáme, že vy, ktorí s nami chcete DofE vyskúšať, prídte do CVČ najneskôr do 14. 10., poradíme vám ako na to. Podmienkou je vek od 14 rokov a odhodlanie.

Teens klub

Vravíš ti, že to s tebou zemetá? Máš pocit, že do sveta detí nepatríš a dospelí sú na teba príliš starí? Máš partiu kamarátov či jedného perfektného, alebo sa nebudaj cítiť osamelý? Ponúkame ti jedinečnú možnosť stretnutí s tvojou partiou pod našou strechou, v našej mládežníckej klubovni. Spoznáš nových kamarátov, v podvečerných hodinách, v zime, v čase aj nečase vám poskytneme útulný priestor, kde sa dosýta vyrozprávate, zabavíte, občas pozriete film, zavoláte si zaujímavú osobnosť na diskusiu... Možno si pomôžete aj s učením, posťažujete aj pochválite sa jeden druhému, uvaríte si čaj, mamina napečie jednoduchý koláč pre pocit domova... Vaše aktivity budú VAŠE, spontánne a nami neriadene. Cévečkári dohliadnu len na dodržiavanie jednoduchých pravidiel a neraz si navzájom pomôžeme... Dáme vás dokopy s vekovo podobnými kamarátmi. Netúlajte sa, zažeňte nudu! Skúsime nájsť aj v najuletenejších teenageroch tie najúžasnejšie schopnosti... Spravíme z nich aktívnych mladých ľudí. Zažijete nefalšované dobrovoľníctvo... A čo na to naši „teensáci“ Lianka a Leo?

Lianka: Ako každý človek, aj ja mám strach pred novými vecami, niečím ne-

poznámy. A tak som to mala aj ja na prvom stretnutí v Teens klube. Nevedela som, čo ma čaká, do čoho idem. Jediné, čo som vedela bolo, že nie som jediná, ktorá sa obáva. To sa však hneď veľmi rýchlo zmenilo. Ľudia, ktorých som tam spoznala, mi teraz prirástli tak k srdcu, že ich beriem za svoju rodinu. Vždy keď niekto potreboval pomôcť, či s učením, rodinou, kamarátmi, alebo sa len tak porozprávať, vždy sme tu boli jeden pre druhého. Tie zážitky, ktoré sme spolu všetci zažili, to sa nedá ani opísať. Myslím, že je fajn, keď si „žiaci“ vyvetrajú v piatok hlavu od všetkých tých vecí, čo sú tam vonku... Teens mi dal to najviac, čo mohol. Dal mi úžasné zážitky, skvelé skúsenosti, ale hlavne kamarátov, tých pravých kamarátov, ktorí sa stali mojou rodinou.

Leo: Do Teens klubu chodím už vyše roka a na každom som sa dobre zabavil. Máme super kolektív, hráme rôzne hry, niekedy si aj pozrieme film. Pohodlné gauče a priestor ako v obývačke spríjemňuje atmosféru, spolu s kuchynkou, v ktorej si môžeme niečo pripraviť alebo po novom aj upiecť. Pokiaľ by sme sa veľmi nudili, môžeme si zacvičiť aj na hrazde, ktorú ešte nikto nepoužil! Pridajte sa k nám, nech je nás o niekoho viac.

Za rubriku zatiaľ zodpovedné:
D. Kopecká, CVČ, S. Krišáková,
riaditeľka CVČ Senica



ŠTUDENTSKÉ
LISTY

DS Svätopluk pri DK Hodonín uvádza

senická divadelná horúčka 2022

Jean - Michel Ribes

DIVADLO BEZ ZVÍRAT
(Sibalská hra)

Dom kultúry Senica, pondelok 17.10.2022 o 19:00
vstupné 5€, predpredaj: infosen 034/6516459
www.msks.senica.sk

Radošinské národné divadlo
(profesionálna autorská divadelná scéna)

SPEV KOHÚTA Stanislav Štepka

DĚDINSKÁ KOMÉDIA S KRIMINÁLNOU ZÁPLETKOU

7.11. 2022 Dom kultúry Senica
o 16.00 - vstupné 20€ a 19.00 - vstupné 22€
predpredaj: Infosen, tel.: 034 651 64 59, www.msks.senica.sk

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO SENICA POZÝVA NA KURZ

JOGA

LEKCIE NÁTHA JOGY KAŽDÝ UTOROK A ŠTVRTOK, 18:30 - 20:00 / 1,5 HOD/

LEKCIE GRAVID JOGY KAŽDÝ UTOROK, 17:00 - 18:00

CENA LENCIE JE 5 EUR

BLIŽŠIE INFO A PRIHLÁSKA NA 0907/980 882 A 034/650 81 22 (P. PŘEŠKOVÁ)

KALENDÁR PODUJATÍ

8. 10. - Hasičská súťaž pre dospelých o pohár primátora mesta Senica



OKTÓBER

15. 10. - Koncerty Sonny



MESTO
SENICA

KULTÚRA

Prelinanie obrazov - Lubomír Jarábek
do 31. októbra, v prac.dňoch od 10:00 do 18:00, Galéria v podkroví ZUŠ

Beniálne plastiky malého formátu 2022 - výstava komorného sochárstva
do 20. novembra, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici

AKvizície 2021 - výstava diel získaných do zbierok Záhorskej galérie
do 20. novembra, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici

Klára Štefanovičová Raster - svetelný objekt v priestoroch Galérie nad schodiskom
do 5. februára 2023, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici

Deň úcty k starším - vystúpi Folklorná skupina PRUCLEK
4. október o 15:00, Dom kultúry Senica



Relaxačná dleinička - pletieme z puffy vlny
6. október o 16:00, Záhorská knižnica

Pánsky klub - Divadlo na hambáľku Malacky
6. október, vstupné: 5 € - Infosen alebo msk.senica.sk, Dom kultúry Senica

Diasláza: kladíme otázky, hľadáme odpovede - vzdelávací seminár
s fyzioterapeutkou Svetlanou Dudášovou Čvečkovou
7. október o 9:30, Záhorská knižnica

ČESKÁ CESTA - dokončenie novej expozície
7. október, Múzeum Senica

Počiatky amatérskej fotografie v Senici 1942 - 1972 - pri príležitosti 80. výročia vzniku Fotoklubu Retina
8. október o 14:00, výstava poívná do 4. 11. 2022, Záhorské osvetľové stredisko v Senici

XXL ART tematické stretnutie s umením - Arteterapia so Zuzanou
Tuliakovou-Kičmárikovou
14. október o 16:00, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici

Koncerty SONNY „Retrospektíva“

15. október o 17:00 a 19:00, vstupné: 6 € - Infosen, Dom kultúry Senica

Nedel'ný ateliér - kreatívne stretnutie s umením pre rodiny s deťmi inšpirované
niekoľko aktuálnymi výstavami

16. október od 13:00 do 17:00, Záhorská galéria J. Mudrocha v Senici

Divadlo bez zvierat - Divadlo Svatopluk pri DK Hodonín

17. október o 19:00, vstupné: 5 € - Infosen alebo msk.senica.sk, Dom kultúry Senica

Kam na strednú - organizátor TTSK

18. a 19. október od 8:00 do 17:00, Dom kultúry Senica

Písané srdcom a mečom - beseda s autorkou historických románov Janou Pronskou
19. október o 17:00, Záhorská knižnica Senica

Waldorfská hermička - Waldorfská pedagogika v praxi pre najmenších
21. október o 9:30, Záhorská knižnica Senica

Jazyková kaviareň - konverzujeme v cudzom jazyku
24. október o 17:00, Záhorská knižnica

Sex noci svätójskej - Mesické divadlo Trenčín

24. október o 19:00, vstupné: 14 € - Infosen alebo msk.senica.sk, Dom kultúry Senica



Eko top film - envirofilm

25. október od 8:30 do 20:00, Dom kultúry Senica

Imunita a stravovanie: ako veľmi súvisia? - beseda s rodinnou farmaceutikou Janou Michalčíkovou
26. október o 17:00, Záhorská knižnica

Čítanisko pre najmenších - prvými krokmi ku knihám pre najmenšie deti
28. október o 9:30, Záhorská knižnica

KINO

Digitalizácia kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore príspevku vlády Slovenskej republiky.

AVF
AUDIO
VIZUÁLNY
FOND

LABKY V AKCII - animovaný, rodinný - Veľká Británie, Čína, Kanada - slovenský dabing
Sobota 1. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 117 min., MP 7+

ÚSMIEV - horor - USA

Hrajú: Sesse Bacon, Jessie T. Usher, Kyle Gallner
Sobota 1. október o 19:00 vstupné: 6 €, 117 min., MP 15+

PRINCEZNÁ REBELKA - animovaný, rodinný - slovenský dabing

Nedeľa 2. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 89 min., MP

INDIÁN - komédia - Česko, Slovensko, Poľsko

Hrajú: Karel Roden, Věra Kerekes, Martin Mlýšička, Lukáš Lahiňák, Juraj Kemka
Nedeľa 2. október o 19:00 vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

OBĚĽ - dráma - Slovensko, Česko, Nemecko

Hrajú: Věra Smrčňáková, Gleb Kuchuk, Alena Mihulová, Claudia Dudová, Gabriela Míčová
Utorok 4. október o 19:00 vstupné: 6 €, 92 min., MP 15+

PIARGY - milostná dráma - Slovensko

Hrajú: JUDIT BARDOŠ, Atilia Mokos, Lucia Klein Svobodová, Daniel Fischer, Lucia Siposová
Streda 5. október o 19:00 vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

DOBRY ŠÉF - komédia - španielsko

Hrajú: Javier Bardem, Manolo Solo, Oscar de la Fuente, Almudena Amor
Piatok 7. a sobota 8. október o 19:00 vstupné: 6 €, 119 min., MP 12+

SLOBODNÍ - dokument - Slovensko

Hrajú: Štefan Krčmář, Vladimír Juki, Juliana Gurišová, František Mikšiško, Vladimír Krčmář
Sobota 8. a nedeľa 9. október o 17:00 vstupné: 6 €, 80 min., MP 12+

PIARGY - milostná dráma - Slovensko

Hrajú: JUDIT BARDOŠ, Atilia Mokos, Lucia Klein Svobodová, Daniel Fischer, Lucia Siposová
Nedeľa 9. október o 19:00 vstupné: 6 €, 100 min., MP 12+

OBĚĽ - dráma - Slovensko, Česko, Nemecko

Hrajú: Věra Smrčňáková, Gleb Kuchuk, Alena Mihulová, Claudia Dudová, Gabriela Míčová
Utorok 11. október o 19:00 vstupné: 6 €, 92 min., MP 15+

BANGER - umelecká komédia, dráma - Česko

Hrajú: Adam Mišák, Marcel Beránek, Anna Fialová, Sergej Barracuda, Jan Révai, David Černý
Streda 12. október o 19:00, piatok 14. október o 17:00 vstupné: 6 €, 105 min., MP 15+

WOMAN KING - akčná dráma - USA

Hrajú: Viola Davis, Hero Fiennes Tiffin, Jayme Lawson, Lashana Lynch, Jordan Bolger
Piatok 14. október o 19:00 vstupné: 6 €, 126 min., MP 15+

WEBSTEROVCI VO FILME - animovaný, rodinný - Slovensko, Česko

Nedeľa 16. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 70 min., MP

ČIERNE NA BIELOM KONI - komédia, dráma - Slovensko

Hrajú: Milan Ondřík, Rebeka Poláková, Atilia Mokos, Tomáš Mischura, Jana Kovaříčková
Nedeľa 16. október o 19:00 vstupné: 6 €, 94 min., MP 12+

TROJUHOLNÍK SMŮTKU - satirická komédia - Nemecko, Francúzsko, Švédsko

Hrajú: Harris Dickinson, Charlbi Dean, Vicki Berlin, Woody Harrelson, Sunny Melles
Utorok 18. október o 19:00 vstupné: 5 €, 142 min., MP 15+

WOMAN KING - akčná dráma - USA

Hrajú: Viola Davis, Hero Fiennes Tiffin, Jayme Lawson, Lashana Lynch, Jordan Bolger
Streda 19. október o 19:00 vstupné: 6 €, 126 min., MP 15+

HALLOWEEN KONČÍ - horor - USA

Hrajú: Jamie Lee Curtis, Will Patton, Rohan Campbell, Kyle Richards, Nick Castle
Piatok 21. október o 19:00 vstupné: 6 €, 111 min., MP 15+

WEBSTEROVCI VO FILME - animovaný, rodinný - Slovensko, Česko

Sobota 22. a nedeľa 23. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 70 min., MP

BLACK ADAM - akčný, dobrodružný - USA

Hrajú: Dwayne Johnson, Aïsha Hodge, Noah Centineo, Sarah Shahi, Pierce Brosnan
Sobota 22. október o 19:00 vstupné: 6 €, 126 min., MP 12+

ČIERNE NA BIELOM KONI - komédia, dráma - Slovensko

Hrajú: Milan Ondřík, Rebeka Poláková, Atilia Mokos, Tomáš Mischura, Jana Kovaříčková
Nedeľa 23. október o 19:00 vstupné: 6 €, 94 min., MP 12+

BLACK ADAM - akčný, dobrodružný - USA

Hrajú: Dwayne Johnson, Aïsha Hodge, Noah Centineo, Sarah Shahi, Pierce Brosnan
Streda 26. a piatok 28. október o 19:00 vstupné: 6 €, 125 min., MP 12+

PRINC MAMÁČIK - rozprávka rodinná - Česko - slovenský dabing

Hrajú: Jan Budaj, Jana Nagyová, Ondřej Vetchý, Veronika Kubáčová, Boleslav Polívka
Piatok 28. a sobota 29. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 100 min.

HALLOWEEN KONČÍ - horor - USA

Hrajú: Jamie Lee Curtis, Will Patton, Rohan Campbell, Kyle Richards, Nick Castle
Sobota 29. október o 19:00 vstupné: 6 €, 111 min., MP 15+

KROKODÍL LYLE - USA - slovenský dabing

Hrajú: Javier Bardem, Constance Wu, Mekhi Phifer, Brett Gelman, Shawn Mendes
Nedeľa 30. október o 17:00 vstupné: 6 €, deň do 12 rokov: 5 €, 120 min., MP

KLAMAR NA PLNÝ ÚVAZOK - komédia - Francúzsko - český dabing

Hrajú: Tarek Boumediene, Pauline Clermont
Nedeľa 30. október o 19:00 vstupné: 6 €, 95 min., MP 12+

DIABLOVA KORISŤ - horor - USA

Hrajú: Virginia Madsen, Jacqueline Byers, Colin Salmon, Christian Navarro
Pondelok 31. október o 19:00 vstupné: 6 €, 93 min., MP 15+

ŠPORT

Hasičská súťaž pre dospelých o pohár primátora mesta Senica

Súťaž sa bude v kategórii P88 a P812
8. október od 12:00, areál I. ZŠ v P. Trňa Senica

HC Dukla Senica - HO HAMKIKOVO O.Z Hamuliakovo

8. október o 18:00, Zimný štadión Senica

Pochod Šaštínskymi bormi - Šaštín - Gezarka - púteňáda Tomky -

- reštaurácia U Tonky - Šaštín - Stráže
15. október, Šaštín - Stráže 8:15, odchod vlakom zo Senice AS o 7:30, trasa má 15 km

HC Dukla Senica - HK Iskra Partizánske

22. október o 18:00, Zimný štadión Senica

Kamenná buda - Zlatnicka dolina - Frätierka - Kamenná buda - Zlatnicka dolina

29. október, doprava autami, odchod zo SE o 8:00 od plavárne, treba sa vopred prihlásiť

NOVEMBER

Martinské svetnosenie

11. november o 17:00, Námestie oslobodenia Senica



Deň študentstva na radnici!

15. november o 10:00, Mestský úrad Senica

Kalendár podujatí október 2022 – mesiacník o podujatiach v meste Senica

Vydáva: Mesto Senica, oddelenie informácií a komunikácie s verejnosťou, Štefánikova 1408/56,

905 01 Senica, tel.: 034/698 76 18, e-mail: podujatia@senica.sk

Informácie sú z podkator dodaných jednotlivými organizátormi k termínu uzávierky. Zmeny programu vytráďať. Uzávierka ďalšieho čísla je 19. 9. 2022. Neprerušuje.

Mládežnícky futbal v Senici pokračuje ďalej

Po hektickom letnom období, po odhlásení všetkých družstiev (vrátane mládežníckych) klubu FK Senica, a.s. zo súťaží v júli 2022, uchopili mládežnícky futbal do vlastných rúk ľudia, Seničania, ktorí by naň po rokoch neistoty a falošných nádejí mohli zavrieť. Rozhodli sa ale nepochovať tradíciu futbalu v našom meste. Naopak, postupnými krokmi chcú prinavrátiť vážnosť tohto športu, ktorú si v 101-ročnej histórii určite zaslúži.

Futbalovú mládež zastrešili pod neziskovou organizáciou Futbalový klub Senica. Keďže leto bolo z vyššie uvedeného dôvodu veľmi hektické a z legislatívnej stránky už nebolo možné zaregistrovať pod Slovenský futbalový zväz nový klub (udiať sa tak môže len do 31.5.), z dôvodu zachovania aspoň mládežníckeho futbalu v Senici sa dohodli na spolupráci s prímestským klubom TJ Družstevník Kunov. Vďaka ich ústretovému kroku a ochote pomôcť môže 11 družstiev v súťažnom ročníku 2022/2023 súťažne pôsobiť pod Kunovom. Ďalšie dve družstvá predprípravky nepôsobia v žiadnych

súťažiach, u detí sa postupne rozvíja vzťah ku športovaniu a pohybovej príprave. Celkovo je v klube aktuálne cez 200 detí.

Po strate štatútu Akadémie SFZ, ktorá bola registrovaná pod klubom FK Senica, a.s. prišli mládežníci aj o najvyššie súťaže. V rámci Západoslovenského futbalového zväzu sa podarilo vybaviť pre dorastencov a žiakov 3. ligy, družstvá tak nemuseli začínať od najnižších súťaží. Ďalším pozitívnym krokom bolo zaradenie družstiev prípraviek (U11, U10, U9) do súťaží SFZ a rovnako zaradenie dievčenských tímov (junior-ky a žiačky) do 1. ligy.

Jednotlivé súťaže sú už naplno rozbehnuté. V dorasteneckých kategóriách si lepšie vedie U17, ktorá z doterajších 12 odohratých zápasov jedenásťkrát dokázala zvíťaziť a iba raz remizovať. Aj vďaka svojim výborným výkonom sú na čele treťoligovej tabuľky. U19-ke sa darí pomenej a zo 17 družstiev sú v tabuľke zatiaľ na priebežnom 12. mieste. Aj v žiackej kategórii sa lepšie darí mladším žiakom U13 - po 10. kole



sú na 2. mieste so stratou jediného bodu za vedúcou Považskou Bystricou. V súťaži zatiaľ nastriekli najviac gólov (78). U15-ka je v priebežnej tabuľke na 5. mieste so ziskom 21 bodov za 7 výhier a 3 prehry. Aj do tretice, u dievčenských tímov, si lepšie počínajú žiačky. Zo šiestich zápasoch dvakrát vyhrali a štyrikrát prehrali. Juniorky zatiaľ všetky zápasy prehrali, ale do konca jesennej časti sa im určite podarí nejaký bod získať. Družstvá prípraviek hrajú síce pravidelnú súťaž, ale tabuľky v nich sa neuvádzajú.

Futbalový klub Senica, n.o., ktorý zastrešuje futbalovú mládež v Senici, sa snaží kvalifikovanými trénermi a v spolupráci s Mestom Senica vytvárať podmienky pre športovanie detí a mládeže. Partnerov a sponzorov v tejto ťažkej dobe však nikdy nie je dost. V prípade, že máte možnosť a záujem podporiť naše deti, môžete sa ozvať na mail ivan.tobias82@gmail.com alebo na telefónnom čísle 0918 477 821. Za každú pomoc budeme veľmi vďační.

Ivan Tobias

SEX NOCI SVÄTOJÁNSKEJ

Woodys Allen
Jürgen Fischer

MESTSKÉ DIVADLO TREŤIA

senická divadelná horúčka

Ján GREŠŠO

Peter TRNÍK

Ján SLEZÁK

Diana MINAROVICHOVA

Zuzana MISÁKOVÁ

Danica JURČOVÁ

Dom kultúry Senica, pondelok 24.10.2022 o 19:00
vstupné 14€, predpredaj: infosen 034/6516459, www.msks.senica.sk

PREDEKTY PODPORUJÚ: MESTO SENICA, MESTSKÉ DIVADLO TREŤIA, MESTSKÝ KLUB SENICA, PARTNERI: ZÁKAZNÍK, ZR, Mestský úrad Senica

TK ORION z.s.
Taneční klub seničanov

LATINO LADIES
SENICA
od 28. 9. 2022

OBLÍBENÝ TANEČNÝ KURZ
LATINSKO-Amerických tanců pro
DÁMY bez partnerů.

Každou sředu od 18:00 do 19:00

Kulturní dům Senica

Těš se na Vás trenér MEZINÁRODNÍ TRÍDY.
Nutná registrace!

Cena 6 €

Kontakty:
tel. +420 724 805 676, Email: info@tkorion.cz,
Web: www.tkorion.cz

TANEČNÉ KURZY

SPOLOČENSKÝCH TANCOV

pre DOSPELÝCH

19.10. – 7.12.
19:00 až 20:00
SENICA
CELKOM 8 LEKCIÍ
120€ / PÁR

Tanečný klub ORION
Kultúrny dom Senica

Celkom 8 vyučovacích hodín spoločenských tancov ako príprava na ďalšiu plesovú sezónu. Tanečným kurzom vás povedie tréner a tanečník medzinárodnej tanečnej triedy Rudolf Jelinek so svojou partnerkou. So sebou na kurz spoločenské oblečenie a obuv a samozrejme dobrú náladu. Tešíme sa na vás!

Nutná rezervácia mailom alebo telefonicky!
+420 724 805 676
info@tkorion.cz www.tkorion.cz



TK ORION z.s.
Tanečný klub spoločenských tancov

YOUR PRESENTS

SWING

Dance

SENICA

OCTOBER
14.

Free ENTRY

KURZ SWINGU

a ďalších spoločenských tanců!
DVOUMĚSÍČNÍ TANEČNÍ KURZ OD
14.10.
KAŽDÝ PÁTEK – 19:00 - 20:00 – KULTURNÍ DŮM SENICA

120 € / pár

+420 724 805 676. info@tkorion.cz, www.tkorion.cz



záhorská knižnica senica

október

v knižnici

štvrtok 6. 10. o 16 h	Relaxačná dielnička s Alicou (pre prihlásených) relaxujeme pri plesení z pufi vlny
piatok 7. 10. o 9:30 h	Diastáza: kladíme otázky, hľadáme odpovede stretnutie s fyzioterapeutkou Svetlanou Dudášovou Cvečkovou
utorok 18. 10. o 9 a 10 h	Hráme sa na ilustrátorov dielnička s výtvarníčkou Oksanou Paily pre žiakov ZŠ
streda 19. 10. o 9 h štvrtok 20. 10 o 9 h	Diskutujem, diskutuješ, diskutujeme debatné podujatie pre stredoškôlikov s lektorom SDA
streda 19. 10. o 17 h	Písané srdcom a mečom beseda s autorkou historických románov Janou Pronskou
piatok 21. 10. o 9:30 h	Waldorfská hernička (pre prihlásených) alternatívna pedagogika s Jankou Malovíkovou
pondelok 24. 10. o 17 h	Jazyková kaviareň kotiverujeme v cudzom jazyku
streda 26. 10. o 17 h	Imunita a stravovanie: ako veľmi súvisia? beseda s rodinnou farmaceutkou Janou Michalčíkovou
piatok 28. 10. o 9:30 h	Čítanisko pre najmenších prvými krokmi ku knihám s Kamilou Hammelovou

pravidelné podujatia

ODD. ODBORNEJ LITERATÚRY JE Z DÔVODU REKONŠTRUKCIE ZATVORENÉ. OBJEDNÁVANIE ANI VÝDAJ KNIH NIE JE MOŽNÝ.

ANGLIČTINA PRE SENIOROV BEZPLATNÝ JAZYKOVÝ KURZ KAŽDÝ ŠTVRTOK O 10 H	ODD. PRE DETI JE OTVORENÉ KAŽDÚ SOBOTU OKREM KNIH NA DETI ČAKAJÚ AJ AKTIVITY KREATÍVNEJ KNIŽNICE	VÝPOŽIČNÁ DOBA pondelok 8 h - 18 h utorok 8 h - 18 h streda 12 h - 18 h štvrtok 8 h - 18 h piatok 8 h - 18 h sobota 8 h - 12 h
---	---	---

10/2022

SMOKEMANOVO

DESATORO SPRÁVNEHO KURIČA

- Kúr tak, ako chceš, aby kúril aj tvoj sused.
- Suš drevo minimálne jeden až dva roky.
- Nespaľuj odpadky!
- Nastav regulačné klapky tak, aby bol dostatočný prísun vzduchu k palivu.
- U starých kotlov prikladaj menej a častejšie, u automatických kotlov a splyňovacích kotlov vždy doplna.
- Pravidelne čistí kotol, dymovod a komín.
- Používaj radšej moderný kotol alebo krb.
- Udržuj teplotu spalín za kotlom medzi 100 až 250 °C.
- Nevyhadzuj teplo von oknom. Neprekuruj a kúr len tam, kde potrebuješ.
- Nebud' ľahostajný k sebe ani k svojmu okoliu. Zaujímaj sa o to, čo ide z tvojho komína.



www.populair.sk
https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/
kontakt: smokeman@vsb.cz








populair

MINISTERSTVO ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

VŠB TECHNICKÁ UNIVERZITA OSTRAVA

VÝZKUMNÉ ENERGETICKE CENTRUM

Projekt LIFE IP - Zlepšenie kvality ovzdušia (LIFE12 IP/SK/000110) podporilo Európske únie v rámci programu LIFE. Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov štátneho rozpočtu SR prostredníctvom MŽP SR a príslušný MŽP ČR.

	MESTO V RUSKU	1	EKVIVALENT (SKR.)	TAMTÁ	POMÔCKY: APA, ANA, EDO, TON, KAIK	SKUPINA ZVIERAT, STÁDO	HROMADA, KOPA, MNOHO	DRUH PAPAGÁJA	RÁDIUM (ZN.)	STENALA, BOŽEKALA		LEBO (BÁS.)	2	POKLADŇA (HOV.)				
KVETINA					ČARBE						BRATISLAVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ							
TKANÍM ZHOTOVÍ					DIABOL (ZAST.) ŠPINA (EXPRES.)						OLYMPIA (DOM.) UKRAJINSKÝ TANEČ							
SILNÝ KRIK				ZÁPAS, BOJUJ SÍDLO V TOGU					KILOTONA (SKR.) KÓD TONGY			ARZÉN (ZN.) DRUH PALMY						
SUDÁN (KÓD)			OHRANIČENÁ PLOCHA (LEK.) OXID, HĽINITÝ					TURECKÉ KORENENÉ JEDLO BRATISLAVA (EČV)										
SOĽ KYANO-VODÍKA							ŠPANIELSKY ĽUDOVÝ TANEČ							VYDÁVAŤ KAČACIE ZVUKY				
	BRVNO GIGAWATT-HODINA (ZN.)						ANTIDAKTIL											
PREDPONA (ZEM)				STAROGRÉCKA POHREBNÁ OBEŤ	FARBIACI KÚPEĽ NA LÁTKY					SPISY (ZASTAR.)								
WEBER (ZN.)		EURÓPSKY KLUB (SKR.) MENO MICHALA												TURECKÝ ČLN				
OFICIÁLNE ŠTÁTNE PIESENE															VÝKALY ZVIERAT VZADU VYKASTROVANÝ KOHÚT			
	REV (EXPR.) MEXICKÁ MENA																	
POŠTOVÝ ÚRAD																		ZNAČKA CUKRIKOV
ZNAČKA BICYKLOV					SPÔSOBUJE TIKOT	ODDELENIE V NE-MOCNICI	KUS (SKR.)	BATOH	DRUH TUBERKULÓZY KOŽE (LEK.)									
ZÁKLADNÁ ČÍSLOVKA				OHLIADUPLNOSŤ V ROKU (LAT.)					UVÁŽI STEREOTYPNÉ, NEZAUJIMAVÉ									
OBCHODNÁ AKADEMIA (SKR.)			HRA S GULIČKOVÝMI ZBRANAMI PÍSMENO A (HOVOR.)								ČUCHOVÝ ORGÁN YTERBIUM (ZN.)							
	RÁNO (POET.) SEKRÉTY Z NOSA						ZÁCHVEVY PATRIACE IVOVI					RÍMSKYCH 51 HAVIAR						
SLUŽIACA NA SEKANIE						OBYVATEĽ INDIE TROMF V KARTÁCH				ZNAČKA PUDINGU ZASTAV SA			3	MZDA				
OTEC (FAM.)				ZÁLOHA POKRIK V CIRKUSE							TENISOVÁ (SKR.) BRAZÍLSKA RIEKA							
PARK KULTÚRY A ODDYCHU (SKR.)				JAZYK V NIGÉRII MANGÁN (ZN.)				ETYL-ALKOHOL ARGENTÍNA (KÓD)										
LEVOČA (EČV)			REČ (ZASTAR.)						MLÁĎA OPICE									
SLOVKO RADOSTI			VRSTVA FARBY NA PREDMETE						JAČANIE, HUKOT									

Vylúštenú krížovku posielajte na redakcia@senica.sk alebo poštou na adresu MsÚ Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica, prípadne osobne na informácie MsÚ Senica. Troch úspešných lúštitelov odmeníme.

SPOMIENKA

Odišiel potichučky, bez slov rozlúčky. No v srdciach, čo ho mali radi, žije stále spomienkami...

Dňa 30. septembra sme si pripomenuli 6. výročie úmrtia manžela, otca, dedka, pradedka **Jána Pagáča** zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S láskou a úctou spomína manželka a dcéra s rodinou.

**SPOMIENKA**

Nech je čas akokoľvek dlhý, nezahojí ranu, ktorá stále bolí...

Dňa 15. júna sme si pripomenuli 27. výročie tragickej smrti **Antona Gubku**.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku. S bolesťou v srdci spomína mama, brat Marián s rodinou a ostatná rodina.

**SPOMIENKA**

Dňa 10. augusta sme odprevadili do hudobného neba muzikanta pána **Dušana Poláka**. Muzikanta preto, lebo bol teoreticky aj prakticky nadaný a obdarený výborným hlasom, čo pri heligonkároch je veľká prednosť, ktorá sa prejaví pri jeho vystúpeniach. Muzikant preto, lebo ovládal viac nástrojov, ale hlavne saxofón a ešte lepšie heligónku. Celej rodine a nám kamarátom už ostáva len pekná a trvalá spomienka. Samo Paracka

SPOMIENKA

Spomíname na našich drahých **Teréziu a Jána Machových**.

Ďakujeme za lásku a starostlivosť, ktorú ste nám venovali.

Deti, vnúčatá a pravnúčatá.

**SPOMIENKA**

Utíchlo srdce, utíchol hlas, mal si rád život a všetkých nás. Odišiel si navždy, túžil si žiť, ale osud to tak zariadil, že musel si nás navždy opustiť...

Dňa 28. septembra sme si pripomenuli 4. smutné výročie, čo nás navždy opustil manžel, otec a dedko **Ivan Volek** zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku. S úctou a láskou spomínajú: manželka, deti s rodinami a vnúčatá.

**SPOMIENKA**

Dňa 2. septembra sme si pripomenuli 10. výročie, čo nás navždy opustil manžel, otec, dedko a pradedko **Vladimír Kúdela**.

S úctou a láskou spomínajú manželka Anna, syn Štefan, dcéra Eva s rodinami a pravnúčka Hanka.

**SPOMIENKA**

Zostalo len ticho, v očiach slzy a v srdci žiaľ!

Dňa 15. augusta sme si pripomenuli pätnásť rokov, ako nás navždy opustila naša drahá **Štefánia Mičová**.

S láskou a úctou spomínajú manžel, dcéry a celá rodina.

**SPOMIENKA**

Čas plynie a nevráti, čo vzal, zostali len spomienky a žiaľ!

Dňa 3. augusta 2022 uplynulo 34 rokov, kedy nás navždy opustila naša mama, stará a prastará mama, sestra, svokra, švagriná **Božena Gmuzdeková**, rod. Tytykalová.

More lásky si so sebou vzal, hory bolesti zanechal, prázdno je tam, kde znel Tvoj hlas, spomienka na Teba zostáva v nás.

Dňa 2. septembra 2022 uplynuli smutné 2 roky, čo nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, dedko **Pavel Gmuzdek**.

V srdciach tých, čo ich mali radi, budú žiť stále. Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku. Spomínáme.

**SPRÁVA CINTORÍNA SENICA**
(Sociálny podnik mesta Senica):

Po – pia: 8.00 – 11.00, 13:00 – 16:00
spracacintorina@spms.sk
0948 766 076

S Sociálny podnik mesta Senica



Kancelária pohrebnej služby
+421 34 651 4246
pondelok – piatok 7.30 - 16.00

NON-STOP tel. linka na prevoz zosnulých:
0908 121 450

SPOMIENKA

Dňa 2. októbra sme si pripomenuli piate výročie úmrtia manžela **Alexandra Konečného**. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami, tichú spomienku.

S láskou spomína manželka s rodinou.



www.senica.sk

facebook.com/senica.sk

SPOMIENKY na vašich blízkych zosnulých môžete poslať mailom na adresu: redakcia@senica.sk. Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu Senica (napísaný text a foto).

SPOMIENKA
Dva roky už sníváš svoj večný sen a nám chýbaš každý deň. Len kytičku kvetov na hrob ti môžeme dať, sviečku zapáliť a s láskou na Teba spomínať.



Dňa 22. 9. 2022 sme si pripomenuli smutné druhé výročie, čo nás navždy opustil náš drahý otec, dedko, dediček a kamarát **Michal Sekunda**.

S láskou a úctou spomínajú deti s rodinami, vnúčatá a pravnúčatá. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami byť, ale v našich srdciach budeš stále žiť.



Dňa 21. 7. sme si pripomenuli nedožitú 70. narodeniny nášho otca **Jozefa Hladkého** zo Senice.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

SPOMIENKA
 Dňa 5. júla uplynul rok, čo nás navždy opustila naša milovaná mamička, babka a prababka **Mária Černeková**.



S láskou a úctou spomínajú deti, vnúčatá a pravnúčatá.

SPOMIENKA
Ten, kto ho poznal, spomenie si. Ten, kto ho mal rád, nezabudne.



Dňa 29. júla sme si pripomenuli 75 rokov od narodenia otca, svokra, deda a pradeda, pána Emila Zicha.

S láskou spomína manželka, dcéra, synovia s rodinami a ostatná rodina.

Spoločenská kronika


Zosobášili sa:
 Ing. Maroš Zruban a Hana Rýzková
 Adam Krčík a Mgr. Denisa Kudláčková
 Martin Person a Klaudia Jamáriková
 Ján Mášik a Emília Habová
 Jakub Roth a Ing. Martina Havličková
 Ivan Bezděk a Ľubica Kollárová
 Matúš Ščepka a Klára Šteruská
 Michal Blanárik a Božena Bohunická

Narodili sa:
 Eliáš Malich, narodený v Myjave

Opustili nás:
 Ľubomír Béreš, vo veku 78 rokov
 Mária Fančovičová, vo veku 97 rokov
 Jozef Provazník, vo veku 91 rokov
 Pavel Drinka, vo veku 66 rokov
 Nadežda Olahová, vo veku 56 rokov
 Viera Jesenská, vo veku 62 rokov
 Ján Lazorčák, vo veku 73 rokov

BLAHOŽELANIE

Dňa 22. 9. 2022 sa dožil 90 rokov bývalý náčelník obvodného oddelenia VB v Senici mjr. vo výslužbe **Tomáš Dávidek**.



Všetko najlepšie, hlavne veľa zdravia mu prajú bývalí kolegovia.

SPOMIENKA NA ZOSNULÝCH

Mesto Senica organizuje v spolupráci so Zborom pre občianske záležitosti aj tento rok pietny akt spomienky na zosnulých 31. októbra 2022 o 16.00 v Dome smútku v Senici.



POTREBUJETE PRÁVNÚ POMOC ?



Rozvod a vypracovanie majetku
 Práva a povinnosti rodičov
 Závazkové a vecné práva
 Ochrana zamestnancov
 Ochrana spotrebiteľa
 Osobný bankrot

CENTRUM PRÁVNEJ POMOCI

Call Centrum 0650 105 100

Operatívny program Efektívna verejná správa


Európska únia
 Európsky sociálny fond

Tento projekt je podporený z Európskeho sociálneho fondu.

OZNAMY

• Pošta Senica 1 so sídlom na Nám. oslobodenia mení od 1. 9. otváracie hodiny nasledovne: po, ut, št, pi: 8.00 - 17.30, st: 8.00 - 18.00, so: 8.00 - 11.00 h.

Mestská organizácia JDS Senica informuje svojich členov o pripravovaných podujatiach v mesiacoch október, november a december:



Posedenie pri harmonike
 19. 10. 2022 (streda) od 13.00 do 17.00 hod.
 9. 11. 2022 (streda) od 13.00 do 17.00 hod.

Kúpanie v Dunajskej Strede
 3. 10. 2022
 8. 11. 2022
 Odchod autobusu o 8.00 spred plavárne.

Mikulášske posedenie s hudbou
 8. 12. 2022 od 17.00 do 24.00 hod. v Dome kultúry Senica.

Podrobné informácie o akciách získate v kancelárii organizácie na Továrenskej ulici v pondelok, stredu a piatok od 13.00 do 16.00 hod., kde je potrebné tiež uhradiť poplatok na kúpanie do Dunajskej Strede.

Veríme, že si nájdete to svoje podujatie, ktorého sa zúčastníte a spestríte si tak všedné dni života. Tešíme sa na stretnutie.

Anna Krahulcová, MO JDS Senica

NEPODCEŇUJTE PREVENCIU

Mamografické vyšetrenie je jediná metóda, vďaka ktorej je možné zachytiť včasné štádium rakoviny prsníka vo veľkosti len niekoľkých milimetrov. V tejto fáze je rakovina prsníka veľmi dobre liečiteľná bez potreby veľkého operačného zásahu.

Špičkové mamografické pracovisko máte priamo vo vašom regióne.

Nemocnica Malacky má certifikát najvyššej garantovanej kvality pre mamografický skrining, ktorý jej udelila Komisia Ministerstva zdravotníctva SR.

RUŽOVÝ
OKTÓBER



MESIAC BOJA
PROTI RAKOVINE
PRSNÍKA

Získajte viac informácií alebo sa priamo objedajte na vyšetrenie.

034/28 29 800

www.nemocnicamalacky.sk



člen
MEDIREX GROUP
všetko pre vaše zdravie

novootvorená kaviareň v DAV-e

pondelok, sobota: 10.00 - 18.00

utorok - piatok: 8.00 - 18:00



S Sociálny podnik
mesta Senica